

**IZVJEŠĆE O RADU
UPRAVNOG ODJELA ZA SOCIJALNU SKRB
I ZDRAVSTVO ZA 2007. GODINU**

1. UVOD

Djelokrug rada upravnog odjela

Člankom 12. Odluke o ustrojstvu upravnih tijela Grada, utvrđeno je da Upravni odjel za socijalnu skrb i zdravstvo Grada Pule (u nastavku teksta: Upravni odjel), obavlja poslove iz samoupravnog djelokruga Grada radi zadovoljavanja potreba lokalnog stanovništva u oblastima socijalne skrbi i zdravstva.

Unutarnje ustrojstvo upravnog odjela

Upravni odjel je Zaključkom o davanju suglasnosti na Pravilnik u unutarnjem ustrojstvu Upravnog odjela za socijalnu skrb i zdravstvo (nastavno u tekstu Pravilnik), Gradskog poglavarstva Grada Pule, Klasa: 022-05/07-01/916, Urbroj: 2168/01-01-02-07-2, od 13. prosinca 2007. godine, ustrojen kao jedinstveni Upravni odjel, bez unutarnjih ustrojstvenih jedinica. Važećim Pravilnikom o unutarnjem redu Upravnog odjela, sistematizirano je 8 radnih mjesta s trenutno zaposlenih 7 izvršitelja.

Radna mjesta su popunjena djelatnicima koji udovoljavaju uvjetima tražene stručne spreme.

SPREMA	SISTEMATIZIRANO	ZAPOSLENO
VSS	6	5
SSS	2	2
UKUPNO	8	7

Previđeni poslovi u razdoblju od 01.01.-31.12.2007. godine realizirani su u ukupnom fondu od 16.296 sati,

BOLOVANJA	Sati	%
Bolovanje do 42 dana	1.336	8,20%
Bolovanje preko 42 dana	0	0
Kućna njega	128	0,79%
UKUPNO	1.464	8,89%

UPRAVNI POSTUPAK

U Upravnom odjelu je tijekom izvještajnog razdoblja zaprimljeno 351 upravna predmeta, i to na način da je na pročelnika Upravnog odjela zaprimljeno ukupno 11 predmeta, koji se odnose na radni status službenika i namještenika Upravnog odjela, te su od navedenih riješena 2, a preostalih 9 se planiraju arhivirati tijekom godine; iz nadležnosti Odsjeka za socijalnu skrb zaprimljeno je 339 predmeta, a u izvještajnom razdoblju riješeno je 257 predmeta, dok je preostalih 82 zadržano u Upravnom odjelu, jer se pravo putem navedenih predmeta kontinuirano ostvaruje, a službenici ih zadržavaju u Upravnom odjelu i zbog mogućih statusnih promjena kod pojedinih korisnika prava (iz područja subvencije vrtića i studentskih potpora za studente sa socijalnim statusom, kućne njege i pomoći i sl.); iz nadležnosti Odsjeka za zdravstvo, zaprimljen je 1 upravni predmet te je isti u izvještajnom razdoblju riješen.

NEUPRAVNI POSTUPAK

U nepravnom postupku, zaprimljeno je 503 predmeta, odnosno 215 predmeta na pročelnika, od kojih je riješeno 96, 161 predmet zaprimljen je na Odsjek za socijalnu skrb, od čega je riješeno 45 i 127 na Odsjek za zdravstvo, od kojih je riješeno 87. Sveukupno 275 nepravna predmeta zadržano je u Upravnom odjelu kao aktivni predmeti, jer se odnose na programe korisnika proračuna, pa su kao takvi potrebni službenicima radi ostvarivanja prava korisnika proračunskih sredstava iz nadležnosti Upravnog odjela, kao i zbog izrade pojedinih analiza. Kako se navedeni predmeti odnose u pravilu na programski dio rada Upravnog odjela, izvješća po pojedinim djelatnostima dostavljaju se u nastavku.

2. OSTVARENJE PROGRAMA RADA UPRAVNOG ODJELA

Po donošenju Zaključka o usvajanju Programa javnih potreba Upravnog odjela za socijalnu skrb i zdravstvo Grada Pule u 2007. godini, donesenog 5. prosinca, 2006. godine, a koji čini sastavni dio Proračuna Grada Pule za 2007. godinu, zaključeni su Ugovori s korisnicima za koje su planirana proračunska sredstva veća od 5.000,00 kuna u Proračunu Grada, kao provedbeni dokumenti Proračuna za 2007.

Temeljem Programa rada Upravnog odjela, Upravni odjel je u izvještajnom razdoblju bio predlagatelj te pripremao niz prijedloga i nacrtu općih akata i pojedinačnih akata, i to:

- Iz oblasti socijalne skrbi potrebno je posebno naglasiti donošenje nove Odluke o socijalnoj skrbi Grada Pule, 2. srpnja, 2007. godine na sjednici Gradskog vijeća Grada Pule, kojom je obuhvaćeno trinaest oblika socijalne skrbi, od kojih su: subvencioniranje troškova produženog boravka u osnovnim školama, kao i pomoć umirovljenicima novi oblici skrbi, koji do donošenja navedene Odluke nisu bili utvrđeni kao zasebni oblici skrbi.
- Nadalje se u oblasti socijalne skrbi redovito rješavalo o pravima iz socijalne skrbi, koja su utvrđena Socijalnim programom Grada Pule i Odlukom o socijalnoj skrbi Grada Pule, na način da su riješeni gotovo svi predmeti vezani uz realizaciju Socijalnim programom propisanih oblika zaštite. Istovremeno su se pratili i sufinancirali programi i projekti udruga, te ustanova u oblasti socijalne skrbi.
- Posebno valja naglasiti donošenje nekoliko Odluka Gradskog poglavarstva Grada Pule u izvještajnom razdoblju, iz područja nadležnosti Odsjeka za socijalnu skrb: Odluka o dodjeli prigodnih jednokratnih novčanih pomoći udomiteljskim obiteljima s prebivalištem u Gradu Puli, Odluka o dodjeli prigodne novčane pomoći za umirovljenike čija je mirovina niža od 1.500,00 kuna, Odluka o u dodjeli prigodne jednokratne novčane pomoći osobama koje ostvaruju pomoć za troškove stanovanja; Odluka o dodjeli prigodne novčane pomoći socijalno ugroženim osobama Grada Pule po prijedlogu Hrvatskog crvenog križa - Gradskog društva Pula; Odluka o dodjeli prigodnih jednokratnih novčanih pomoći nezaposlenim osposobljenim invalidnim osobama
- Na sjednici Gradskog poglavarstva Grada Pule 27. prosinca 2006 godine donesena je Odluka o provođenju postupka javnog nadmetanja prikupljanjem pisanih ponuda za nabavu usluga pripreme i dostave hrane za stare i nemoćne osobe u 2007. godini, u kojoj je imenovano i Stručno povjerenstvo za pripremu i provedbu postupka nabave, pripremljena je cjelokupna dokumentacija za nadmetanje, te je navedeni postupak javnog nadmetanja u izvještajnom razdoblju proveden, međutim po predmetnom nadmetanju bila je zaprimljena samo jedna pravovremena ponuda. Kako navedeni ponuditelj nije dokazao svoju sposobnost, donesena je Odluka o poništenju javnog nadmetanja za pripremu i dostavu obroka za stare i nemoćne osobe u 2007.godini. Tijekom izvještajnog razdoblja

**IZVJEŠĆE O RADU UPRAVNOG ODJELA ZA SOCIJALNU SKRB I ZDRAVSTVO
ZA RAZDOBLJE OD 01. SJEČNJA DO 31. PROSINCA 2007.**

program je i dalje provodila Predškolska ustanova Dječji vrtići, koja je u cijelosti u vlasništvu Grada, te je doregistrirana za pružanje takve usluge, još od 1999. godine, od kada se taj program i provodi pružanjem usluge pripreme i dostave hrane iz organizacijske jedinice Veruda, koja je sastavni dio navedene Predškolske ustanove.

- Obiteljski centar Istarske županije je kao ustanova socijalne skrbi osnovan 27. lipnja 2007. godine, a Grad Pula je osigurao prostorne i kadrovske uvjete u procesu njegova osnivanja. Dodijeljen je prostor na korištenje, osigurana je privremena lokacija za rad Obiteljskog centra, osigurana su sredstva za adaptaciju prostora. Temeljem Sporazuma o zajedničkom financiranju rekonstrukcije i adaptacije sjedišta Obiteljskog centra Istarske županije, zaključenog između Istarske županije i Grada Pule, 24. listopada 2007. godine, kojim je utvrđeno da svaka sporazumna strana osigurava 350.000,00 kuna za predmetne radove, izvršena su dva postupka javne nabave, i to: nabava javnim prikupljanjem ponuda za I fazu građevinskih radova na adaptaciji sjedišta Obiteljskog centra IŽ, na adresi u Puli Vidikovac 7, te postupak građevinskih radova na zaštiti sjedišta Obiteljskog centra IŽ. Za navedene radove i prateću izvedbenu, i dokumentaciju vezanu uz nadzor isplaćeno je iz pozicije razdjela 05 iznos od 346.080,57 kuna.

- Iz oblasti zdravstva, Gradonačelnik Grada Pule je 20. srpnja, 2007. godine, kao predstavnik najveće jedinice lokalne samouprave s područja Istarske županije, pristupio potpisivanju Sporazuma o suradnji na provedbi Plana za zdravlje građana Istarske županije, s Županom Istarske županije. Naime Skupština Istarske županije na svojoj sjednici, održanoj 1. kolovoza 2006. godine, usvojila Plan za zdravlje građana Istarske županije za razdoblje od 2005. do 2012 godine, kao strateški dokument javnozdravstvene politike na području Istarske županije, koji obuhvaća pet javnozdravstvenih prioriteta: Rak dojke, kardiovaskularne bolesti, ovisnost o drogama, socio-zdravstvena zaštita starijih osoba i voda za piće. Kako se navedeni prioriteti, ujedno smatraju prioritetima Grada Pule, pristupilo se potpisivanju navedenog Sporazuma.

- Provedbom Programa zdravstvene zaštite u dijelu koji se odnosi na javnozdravstvene mjere temeljem Ugovora o obavljanju mjera za sprječavanje i suzbijanje zaraznih bolesti na području Grada Pule zaključenog između Grada i Zavoda za javno zdravstvo Istarske županije, u izvještajnom razdoblju su se obavljale redovite preventivne radnje deratizacije i dezinfekcije, te Programom javnih potreba iz oblasti Upravnog odjela, utvrđeni monitoring programi. O rezultatima navedenih monitoring programa, Upravni odjel redovito izvještava Gradsko poglavarstvo Grada Pule, na način da kvartalno podnosi izvješća i priprema Prijedloge zaključaka o usvajanju izvješća o provedenom monitoringu. U segmentu Primarne zdravstvene zaštite Upravni odjel je u izvještajnom razdoblju sufinancirao jedan tim hitne medicinske pomoći, rad Službe za prevenciju ovisnosti, te program škole nepušenja. Uz navedeno i dalje je praćen rad udruga iz nadležnosti Odsjeka za zdravstvo, te rad veterinarske i higijeničarske službe.

- Nastavljena je analiza raspoloživih podataka u cilju uvođenja HACCP sustava kontrole u centralne pripremnice hrane, u Predškolskim ustanovama i osnovnim školama Grada Pule

- Upravni odjel se u izvještajnom razdoblju aktivno uključio u rad Tima za starije – program zdravstvene njege u kući u sklopu provedbe Plana za zdravlje građana Istarske županije sa ciljem utvrđivanja optimalnog modela zadovoljavanja potrebe, te kriterija za odobravanje ove vrste pomoći ugroženim građanima, osobito onim starijim ili/i nemoćnim. Članovi tima su prikupljali podatke, razradili prijedlog protokola postupanja u osiguranju ove usluge iznad standarda, te je postignut viši stupanj suradnje između nadležnih

institucija upravo zbog zajedničke usmjerenosti na nalaženje rješenja koju sugerira timski rad

- Sukladno odredbama Zakona o veterinarstvu, Zakona o zaštiti životinja te ostalim posebnim propisima, Upravni odjel je u izještajnom razdoblju radio na pripremi, a potom je na sjednici Gradskog vijeća Grada Pule, 28. kolovoza, 2007., donesena Odluka o uvjetima i načinu držanju kućnih ljubimaca, načinu kontrole njihova razmnožavanja, uvjetima i načinu držanja vezanih pasa, te postupanju s napuštenim i izgubljenim životinjama.
- U prosincu mjesecu održana je sjednica Gradskog poglavarstva s temom prevencije ovisnosti u Gradu Puli, kada je pripremljena i cjelovita Informacija o postojećem stanju, s pratećim epidemiološkim podacima. Tom prigodom je donijet i Zaključak o prihvaćanju iste informacije, te je zadužen nadležni Upravni odjel da izradi Akcijski plan prevencije ovisnosti u Gradu Puli za 2007-2009. godinu. U svibnju 2007. osnovano je od strane Grada Pule Vijeće za komunalnu prevenciju, a kao jedna od značajnijih, istaknuta je upravo potreba za aktivnijim djelovanjem na planu prevencije ovisnosti. Stoga je osnovan i Stručni tim za prevenciju ovisnosti u Gradu Puli. Izradi Akcijskog plana prevencije ovisnosti u Gradu Puli za 2007-2009. godinu prethodio je niz aktivnosti i susreta stručnih djelatnika i predstavnika različitih institucija i subjekata koji se bave djecom i mladima: Centra za socijalnu skrb, Opće bolnice Pula, Službe za prevenciju ovisnosti, Općinskog državnog odvjetništva, Policijske uprave, Općinskog suda, osnovnih i srednjih škola – Školskih preventivnih programa, udruga iz područja borbe protiv ovisnosti o drogama i alkoholu, kao i predstavnicima mladih, vjerskih zajednica, te medija. Akcijski plan konkretizira mjere i ciljeve iz Nacionalne strategije, a usmjeren je stvaranju uvjeta za smanjenje potražnje za opojnim sredstvima bilo koje vrste u lokalnoj zajednici. Akcijskim planom predviđa se bolje povezivanje svih relevantnih subjekata, podrška programima i sudjelovanje u projektima usmjerenim prevenciji. U studenom 2007. je Grad Pula obilježio mjesec borbe protiv ovisnosti prezentacijom dviju publikacija proizašlih iz rezultata istraživanja u projektu Zajednice koje brinu - kao modela prevencije poremećaja u ponašanju djece i mladih, u kojemu sudjeluje Grad Pula od 2003. godine.
- Grad Pula sudjelovao je, te će i dalje sudjelovati u aktivnostima koje proizlaze iz zaključaka Zajedničkog memoranduma o socijalnom uključivanju (JIM), strateškom dokumentu kojeg su potpisnici predstavnici Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi i Europske komisije i koji će pripremiti Hrvatsku kao zemlju kandidatkinju za puno sudjelovanje u otvorenoj metodi usklađivanja politika socijalnog uključivanja zemalja članica EU-a po pristupu u Europsku uniju. Rezultat je zajedničkog rada Europske komisije i Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, uz aktivno sudjelovanje širokog kruga predstavnika civilnog društva, jedinica lokalne samouprave, uključivo i našeg grada, te drugih društvenih čimbenika.
- Upravni odjel je vršio pripreme aktivnosti za potpisivanje i provedbu Sporazuma o suradnji u provedbi projekta «Izgradnja kapaciteta i potpora organizacijama civilnog društva u pružanju socijalnih usluga» kojeg je u Hrvatskoj provodio EPRD iz Poljske u suradnji s Ministarstvom financija i Uredom za udruge Vlade RH, a u okviru programa potpore CARDS 2003 Europske unije. Projekt se provodio u trideset hrvatskih gradova i općina. Svrha programa bila je poboljšati opću kvalitetu socijalnih usluga u skladu s najboljim primjerima prakse u RH i odgovarajućim standardima EU.
- U okviru projekta provodile su se aktivnosti u području izgradnje kapaciteta djelatnika lokalne uprave i predstavnika civilnog društva za provedbu projekata usmjerenih na pomoć socijalno ugroženim skupinama, provedena je kampanja povećanja svjesnosti o

partnerskoj suradnji pod nazivom «Mogućnosti izgrađene povjerenjem» na razini Grada Pule, te su potpisana Pisma namjere o suradnji s udrugama koje u Gradu Puli pružaju socijalne usluge. Također je osigurana stručna pomoć ovlaštenih konzultanata za socijalne projekte.

- Upravni odjel je sudjelovao u provedbi projekta TESCOS («Il territorio come opportunità di sviluppo della cooperazione sociale»), kojemu je cilj da se lokalni resursi koriste za provedbu i promidžbu društvenog razvoja. Upoznati smo s mogućnostima provođenja socijalnih projekata, osobito u organiziranju oblika podrške rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom i drugim teškoćama. Organiziran je posjet provoditelja projekta i partnera iz Provincije Rimini, te njihove skupine liječenih ovisnika Gradu Puli, gdje su im predstavljeni projekti liječenja ovisnika, te funkcioniranje Doma za cerebralnu paralizu u Puli.
- U okviru suradnje na provedbi Sporazuma za zdravlje IŽ, Odjel je, sukladno mogućnostima, nastavno sudjelovao u Projektu Zajednice koje brinu, kao modelu prevencije poremećaja u ponašanju djece i mladih, koji ulazi u završnu fazu evaluacije i implementacije. Utvrđeni su prioriteti za daljnje aktivnosti: razvoj savjetovališta, jačanje odgojne funkcije roditelja, poboljšanje suradnje roditelja i škole, razvoj socijalnih vještina kod djece.
- U izvještajnom razdoblju pružala se stručna i administrativna pomoć radnim tijelima Gradskog poglavarstva Grada Pule iz djelokruga rada Upravnog odjela.

3. OSTVARENJE SOCIJALNOG PROGRAMA I - XII 2007.

Mjerama Socijalnog programa Grad Pula želi pomoći svojim građanima u ostvarivanju socijalne sigurnosti primjenjujući dodatne oblike socijalnih potpora za osobe i skupine građana kojima je ugroženo temeljno uzdržavanje, narušeno zdravlje, a mogućnosti osobnog zadovoljavanja tih potreba su ograničene.

Socijalna skrb je kao dio socijalne politike definirana kao djelatnost od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku, i organizirana je na razini države, županija i jedinicama lokalne samouprave. Pravno je regulirana Zakonom o socijalnoj skrbi («Narodne novine» RH br. 73/97, 27/01, 59/01, 82/01, 103/03, 44/06 i 79/07.), te drugim podzakonskim aktima. Prava i oblici skrbi koji su utvrđeni navedenim Zakonom ostvaruju se preko Centara za socijalnu skrb, dok je jedinicama lokalne samouprave u nadležnost prenijeta obaveza rješavanja i osiguravanja sredstava za pomoći za troškove stanovanja i pomoći za nabavu ogrijeva, s mogućnošću da se po vlastitoj inicijativi reguliraju i uvode druga prava ili drugi oblici skrbi.

Grad Pula je Socijalnim programom predvidio prava koja su Zakonom prenijeta u nadležnost jedinica lokalne samouprave, te uveo nove i blaže uvjete za neke postojeće oblike zaštite. Na taj način Grad Pula, kao jedinica lokalne samouprave dodatno skrbi za građane poboljšavajući njihove životne uvjete, i obuhvaća sve dobne skupine, djecu od dojenačke dobi do građana starije životne dobi.

Tijekom protekle godine pored imovinski najugroženijeg dijela građana, posebnim novčanim pomoćima obuhvaćeni su umirovljenici, djeca smještena u udomiteljske obitelji, invalidne osposobljene nezaposlene osobe, te po određenim uvjetima djeca koja pohađaju programe produženog boravka.

U izvještajnom razdoblju nastavilo se s programom Socijalno - zdravstvenih akcija u Mjesnim odborima Grada Pule, u okviru kojeg se uz neposrednu suradnju sa Mjesnim odborima pomagalo u rješavanju pojedinačnih slučajeva. Na taj način je od planiranih 160.000,00 kuna, u izvještajnom razdoblju u četrnaest Mjesnih odbora utrošeno 129.557,38 kuna, u svrhu rješavanja pojedinačnih situacija kod osoba s prebivalištem na području pojedinog Mjesnog odbora, a sukladno zaključcima vijeća navedenih Mjesnih odbora.

**IZVJEŠĆE O RADU UPRAVNOG ODJELA ZA SOCIJALNU SKRB I ZDRAVSTVO
ZA RAZDOBLJE OD 01. SJEČNJA DO 31. PROSINCA 2007.**

Potrebno je naglasiti da su sredstva po pojedinim Mjesnim odborima u izvještajnom razdoblju planirana, vodeći računa o veličini, broju stanovnika i zastupljenosti socijalno-zdravstvenih potreba navedenih stanovnika. Pojedinačno planirani iznos sredstava namjenski je utrošen gotovo u cjelosti, u četrnaest Mjesnih odbora, dok u Mjesnom odboru Sv. Polikarp, planirani iznos od 19.000,00 kuna je ostao neutrošen, kao i u Mjesnom odboru Štinjan, gdje je ostao neutrošen planirani iznos od 5.000,00 kuna.

Uvjeti i postupak za ostvarivanje pojedinih oblika skrbi utvrđeni su Odlukom o socijalnoj skrbi Grada Pule. U Upravnom odjelu za socijalnu skrb i zdravstvo primaju se građani, prikuplja se dokumentacija koja je potrebna za utvrđivanje određenog prava, donose se rješenja, realizira se isplata ili provedba priznatog prava putem nadležnih institucija, prati se provedba priznatog oblika skrbi, prema potrebi vrši se obustava priznatog oblika, vodi se evidencija o priznatim oblicima skrbi i daju se potrebna izvješća.

Pored priznavanja pojedinačnih prava građanima, redovno se surađuje sa ustanovama iz područja socijalne skrbi, te udrugama čiji programi rada sadrže elemente socijalnog karaktera, te se podupirujući njihove programe rada doprinosi kvaliteti života osobama u stanju socijalne potrebe.

Zaključkom Gradskog vijeća Grada Pule od 05. prosinca, 2006. g. usvojen je Program javnih potreba u socijalnoj skrbi Grada Pule za 2007. godinu za čiju je realizaciju osiguran iznos od 10.104.000,00 kuna. Temeljem istog, a sukladno Odluci o socijalnoj skrbi Grada Pule («Službene novine» Grada Pule br.7/07) u izvještajnom periodu, realizirani su slijedeći oblici zaštite:

Prikaz

Broja korisnika po pojedinim oblicima:

R.br.	OBLIK SKRBI	Broj korisnika
1	subvencije školskih marenda	959
2	subvencije boravka djece u vrtićima	312
3	dostava obroka starijim osobama	33
4	usluge kućne njege i pomoći	16
5	pomoć za troškove stanovanja- stalni korisnici	134
6	jednokratna pomoć za troškove stanovanja	180
7	novčana naknada učesnicima NOR-a	20
8	novčana naknada korisnicima pomoći za uzdržavanje	232
9	subvencija gradskog prijevoza	183

**IZVJEŠĆE O RADU UPRAVNOG ODJELA ZA SOCIJALNU SKRB I ZDRAVSTVO
ZA RAZDOBLJE OD 01. SJEČNJA DO 31. PROSINCA 2007.**

10	prigodne novč. pomoći socijalno ugroženima po prijedogu	100
11	subvencije prehrane dojenčadi	12
12	potpore učenicima i studentima	34
13	novčane pomoći za nabavu ogrijeva	244
14	ukop nezbrinutih osoba	5
15	novčane pomoći umirovljenicima -mjesečno	1011
16	prigodne novčan pomoći korisnicima PZU	56
17	jedn. novčane pomoći djeci u udomiteljskim obiteljima	40
18	jedn. novčana pomoć invalidnim osobama	20
19	jedn. novčana pomoć umirovljenicima-Božićnica	1025
Ukupno pruženih oblika skrbi		4616

1. Subvencioniranje školskih marendi ostvaruju djeca u 11 osnovnih škola Grada Pule, te 3 osnovne škole na području ostalih Gradova i Oćina Istarske županije, koje pohađaju djeca s prebivalištem u Gradu Puli, prema kriterijima istaknutim u Odluci o socijalnoj skrbi Grada Pule. Puna cijena marende, koju je Odlukom o jedinstvenoj cijeni školskih marendi u osnovnim školama Grada Pule, 21. rujna 2007. godine donio nadležni Upravni odjel za odgoj, obrazovanje, sport i tehničku kulturu Grada Pule, iznosi 7,00 kuna. Subvencija školske marende u cjelosti priznaje se djeci poginulih, umrlih i nestalih branitelja i civilnih žrtava Domovinskog rata, djeci s utvrđenim 100%-tnim invaliditetom, djeci bez roditeljske skrbi, djeci koja su korisnici pomoći za uzdržavanje, te djeci korisnika s utvrđenim statusom invalida sa najmanje 80% tjelesnim oštećenjem, dok se subvencija u visini od 50% cijene priznaje djeci koja su korisnici dječjeg doplatka. Dokumentacija kojom se pojedini status dokazuje sakuplja se u Osnovnim školama, koje priznaju subvenciju prema kriterijima utvrđenim Odlukom, s tim da nadležni Upravni odjel ima pravo uvida u postojeću dokumentaciju, te vršiti reviziju prava sukladno odredbama Odluke o socijalnoj skrbi. Pozivom na navedene kriterije, pravo na subvenciju školskih marendi u izvještajnom razdoblju, prosječno je ostvarilo 959 djece, i to 853 djece ostvarilo subvenciju u visini od 50% od cijene marende, i 106 djece ostvarilo pravo na subvenciju u cjelosti.

Za provedbu programa planirano je **800.000,00 kn**, realizirano **800.000,00 kn**, indeks je **100,00 %**.

2. Subvencioniranje boravka djece: pravo na subvencioniranje boravka djece u predškolskim ustanovama utvrđuje se u Predškolskim ustanovama koje su Planom mreže vrtića utvrđeni kao potreba za predškolskim obuhvatom djece u Gradu Puli, a pozivom na kriterije utvrđene Odlukom o socijalnoj skrbi, samo iznimno se u specifičnim situacijama,

**IZVJEŠĆE O RADU UPRAVNOG ODJELA ZA SOCIJALNU SKRB I ZDRAVSTVO
ZA RAZDOBLJE OD 01. SJEČNJA DO 31. PROSINCA 2007.**

kada posebno otegotne okolnosti upućuju na to, vodi upravni postupak u nadležnom Upravnom odjelu. Temelj za obračun subvencije je Odluka o učešću Grada Pule u ukupnoj cijeni koštanja predškolskih programa u vlasništvu Grada dakle, isti kriterij se primjenjuje za djecu koja pohađaju privatni vrtić kao i za one koji pohađaju vrtić u vlasništvu Grada. Pravo na subvenciju koristi ukupno 312 djece, i to u Predškolskoj ustanovi Dječji vrtići 227 djece, u Predškolskoj ustanovi Rin Tin Tin 22 djece i u devet privatnih vrtića 63 djece.

Visnina subvencije u vrtićima je slijedeća:

Subvenciju	Broj djece
100 %	13
70 %	48
50 %	204
20 %	47

Za provedbu programa planirano je **800.000,00 kn**, realizirano je **800.000,00 kn**, indeks je **100 %**.

3. Dostava gotovog obroka za starije i nemoćne osobe realizirala se temeljem ugovora sa Predškolskom ustanovom Dječji vrtići, za prosječno 30 korisnika, a pravo na konzumaciju obroka odobreno je i za 3 korisnika, također temeljem sklopljenog ugovora u Kući skrbi Polikarp. Predškolska ustanova Dječji vrtići dostavljala je hranu za teže pokretne osobe, dok je osobama koje su pokretne mogućnost konzumacije odobrena u Kući skrbi Polikarpa. Priznavanje prava utvrđuje se u Upravnom odjelu, a subvencija se odobrava od 80 do 100% od cijene obroka, zavisno od imovinskih prilika, sukladno uvjetima utvrđenim Odlukom o socijalnoj skrbi. Za još 11 osoba koje su stare i teže pokretne, ali s višim prihodima također se dostavlja obrok, ali korisnici u cjelosti plaćaju cijenu obroka.

Za provedbu programa planirano je **300.000,00 kn**, realizirano **300.000,00 kn**, indeks je **100,00 %**.

4. Pravo na usluge pružanja kućne njege i pomoći priznaje se starijim i nemoćnim osobama koje zbog starosti ili trajnih promjena u zdravstvenom stanju nisu u mogućnosti da samostalno i u potpunosti brinu u sebi i svojim svakodnevnim potrebama te im se pruža pomoć u održavanju osobne higijene, pomoć u nabavi namirnica, spremanju obroka, brige o zdravstvenom stanju, nabavci lijekova, uzimanju terapije i sl. Služba kućne njege i pomoći organizirana je u sklopu Doma za starije i nemoćne osobe «A. Štiglić», te kućne njegovateljice prema utvrđenim potrebama i rasporedu odlaze u domove korisnika i pružaju dogovorene usluge.

Za provedbu programa planirana su sredstva u okviru ukupnog Programa Doma za starije osobe «A. Štiglić».

5. Pomoć za troškove stanovanja je oblik zaštite koji je temeljem Zakona o socijalnoj skrbi prenijet u nadležnost jedinicama lokalne samouprave kao obaveza. Zakonom su utvrđeni uvjeti za ostvarenje tog prava, a koji su Odlukom o socijalnoj skrbi Grada Pule ublaženi i to u pogledu prihoda do kojih se to pravo može ostvariti, kao i u pogledu veličine stana i iznosa koji se po tom osnovu može ostvariti. Ostvarena novčana pomoć može se korisniku dostavljati direktno, ili mu se u visini odobrenog iznosa mogu plaćati računi komunalnim poduzećima koji pružaju određenu uslugu, kao što su troškovi struje, vode, odvoz smeća i slično.

6. Jednokratna pomoć za troškove stanovanja - osobama koje ne ispunjavaju uvjet za ostvarenje prava na stalnu pomoć za troškove stanovanja, a nalaze se u izuzetno teškim materijalnim, obiteljskim i drugim prilikama može se jednom u toku kalendarske godine odobriti jednokratna novčana pomoć za troškove stanovanja koja iznosi 800,00 kuna. U

**IZVJEŠĆE O RADU UPRAVNOG ODJELA ZA SOCIJALNU SKRB I ZDRAVSTVO
ZA RAZDOBLJE OD 01. SJEČNJA DO 31. PROSINCA 2007.**

odnosu na prethodne godine, opaža se porast broja korisnika jednokratne novčane pomoći za troškove stanovanja, što se može povezati s porastom životnih troškova, kojeg ne prati porast u visini socijalnih pomoći, drugih naknada i najnižih mirovina.

Godina	2003.	2004.	2005.	2006.	2007.
Br. korisnika	56	100	136	155	180

Za provedbu programa za točku 5. i 6. planirano je **950.000,00 kn**, a realizirano **870.947,20 kn**, indeks **89,25 %**.

. Dopunska zaštita učesnika NOR-a ostvaruje se temeljem Odluke o dopunskoj materijalnoj zaštiti vojnih i civilnih invalida rata i članova njihovih obitelji i Odluke o osnovici za određivanje stalne novčane naknade. Naknada iznosi 1.700,00 kuna za osobne korisnike, odnosno 1.360,00 kuna za članove obitelji ukoliko nemaju drugih primanja, odnosno određuje se kao razlika od drugih primanja do visine osnovice. Broj korisnika, obzirom na starosnu dob, je u stalnom opadanju.

Za provedbu programa planirano je **240.000,00 kn**, realizirano **214.905,00 kn**, indeks **89,54 %**.

8. Dodatna novčana pomoć odobrava se osobama koje pri Centru za socijalnu skrb ostvaruju pomoć za uzdržavanje. Navedenu pomoć ostvaruju građani koji su bez sredstava za uzdržavanje, ukoliko im ista ne mogu osigurati osobe koje su obavezne o njima brinuti, te ako su nesposobni za rad ili svojim radom nisu u mogućnosti osigurati sredstva potrebna za pokrivanje osnovnih životnih potreba. Na području grada Pule ovu pomoć koristi prosječno 240 domaćinstava, odnosno oko 405 osoba. Iznos pomoći obračunava se na temelju osnovice od 400,00 kuna koja je utvrđena Odlukom Vlade RH od 2001. godine. Kako se iznos pomoći od tada nije mijenjao, Grad Pula ovim korisnicima dodatno odobrava još 100,00 kuna mjesečno po članu domaćinstva, s ciljem zaštite njihovog životnog standarda. Posljednje povećanje izvršeno je od 1. svibnja 2006. g. od ranijih 80,00 na 100,00 kuna.

Za provedbu programa planirano je **520.000,00 kn**, realizirano **504.900,00 kn**, indeks **97,10 %**.

9. Subvencioniranje gradskog prijevoza odobrava se određenim kategorijama invalidnih osoba, dobrovoljnim darivateljima krvi, udomiteljima i korisnicima pomoći za uzdržavanje. Korisnici učestvuju u cijeni pretplatne karte u visini od 20%, a preostali dio od 80% podmiruje Grad.

Za provedbu programa planirano je **150.000,00 kn**, realizirano **136.398,00 kn**, indeks **90,93 %**.

10. Zaštita obitelji čiji je hranitelj u HV – provodi se temeljem Zakona o zaštiti članova obitelji čiji je hranitelj na obaveznoj službi ("N.N." RH br. 57/76) po kojem obitelj čiji je hranitelj na služenju vojnog roka ostvaruje pravo na novčanu naknadu. Tijekom 2007. godine, pravo na naknadu koristila je jedna obitelj.

Za provedbu programa planirano je **10.000,00 kn**, realizirano **800,00 kn**, indeks **8,00 %**.

11. Pravo na subvenciju dojenačke prehrane - na ime pokrića troškova za nabavu hrane za djecu do godinu dana starosti osiguravaju se sredstva za pokriće minimuma životnih potreba za ukupno 12 djece iz socijalno ugroženih obitelji, a pomoć iznosi mjesečno 500,00 kuna.

Za provedbu programa planirano je **65.000,00 kn**, realizirano **61.737,00 kn**, indeks **94,98 %**.

12. Potpore učenicima i studentima dodjeljuju se studentima koji žive u materijalno ugrožavajućim uvjetima i ispunjavaju uvjete predviđene Odlukom o socijalnoj skrbi. Po toj osnovi pravo na studentsku potporu u 2007. godini ostvarilo je do 31. prosinca 2007. godine 36 studenata, dok je tijekom siječnja 2007. godine ostvarilo navedeno pravo još 3 studenata, međutim šest ih je odustalo od studentske potpore, budući da su ostvarili stipendiju za nadarene studente, koja je za njih po iznosu povoljnija.

Za provedbu programa planirano je **250.000,00 kn**, realizirano **245.040,00 kn**, indeks **98,02 %**.

13. Novčane pomoći za nabavu ogrijeva Temeljem odredbi Zakona o socijalnoj skrbi u nadležnost jedinica lokalne samouprave prenijeta je i obaveza provođenja postupka za dodjelu novčane pomoći za nabavu ogrijeva. Pravo na ovu vrstu pomoći u protekloj godini ostvarilo je ukupno 244 domaćinstava. Pomoć se isplaćuje u jednokratnom iznosu u visini od 950,00 kuna, a sukladno Odluci Vlade RH o minimalnim financijskim standardima rashoda Centara za socijalnu skrb i pomoći za podmirenje troškova stanovanja korisnicima koji se griju na drva u 2007. godini (Narodne novine RH. br 144/05). Novčane pomoći isplaćuju se iz decentraliziranih sredstava koja se ostvaruju preko Istarske županije..

Za provedbu programa planirano je **240.000,00 kn**, realizirano **230.850,00 kn**, indeks **96,00 %**.

14. Troškovi ukopa podmiruju se za nezbrinute osobe koje nemaju srodnika koji su u mogućnosti i u obavezi iste podmiriti, a koje su u trenutku smrti imale prebivalište na području Grada Pule, ili ukoliko im prebivalište nije moguće utvrditi.

Za provedbu programa planirano je **50.000,00 kn**, realizirano **35.720,81 kn**, indeks **71,44 %**.

15. Novčane pomoći umirovljenicima - prema Odluci Gradskog poglavarstva, odobrena je stalna novčana pomoć u iznosu od 100,00 kuna mjesečno umirovljenicima koji ostvaruju mirovinu nižu od 1.500,00 kuna mjesečno, a imaju prebivalište u Gradu Puli. Provedenim postupkom pravo na ovu vrstu pomoći ostvarilo je ukupno 1011 osoba. Ova novčana pomoć isplaćuje se tromjesečno. Krajem godine izvršeno je evidentiranje umirovljenika koji primaju mirovinu do 1.000,00, kuna zatim obitelji čiji prihodi po članu domaćinstva ne prelaze 1.400,00 kuna, te samačke obitelji čiji prihodi ne prelaze 1.700,00 kuna mjesečno, iz razloga jer je planirano da se u 2008.g. sa novčanim pomoćima obuhvati i ova populacija umirovljenika. Do kraja prosinca prijavilo se 780 osoba., a nova odluka o mjesečnim novčanim pomoćima umirovljenicima u postupku je donošenja.

Nastavljena je suradnja sa Ribarskom zadrugom «Lantern» iz Pule, koja je za umirovljenike sa mirovinom manjom od 1.500,00 kuna odobrila nabavu svježe ribe po nižim cijenama. Za korištenje ovog popusta koriste se iskaznice koje je štampao Grad i iste dostavio umirovljenicima na kućne adrese.

Za provedbu programa planirano je **1.200.000,00 kn**, realizirano **1.140.600,00 kn**, indeks **95,05 %**.

16. Prigodne novčane pomoći U prosincu protekle godine isplaćena je jednokratna novčana pomoć u iznosu od 500,00 kuna za četrdesetero djece i mladeži koja su bez vlastite obitelji i temeljem rješenja Centra za socijalnu skrb smještena u udomiteljske obitelji, za stotinu osoba koji žive u posebno ugrožavajućim uvjetima prema prijedlogu Hrvatskog crvenog križa, za pedesetišest osoba korisnika pomoći za troškove stanovanja, te za dvadestero invalidnih osoba, koje su kao invalidi završili osposobljavanje, ali se nisu zaposlili, te se nalaze u tretmanu Centra za socijalnu skrb i ostvaruju jedino novčanu pomoć do zaposlenja u visini od 280,00 kuna mjesečno.

U prosincu je izvršena i isplata jednokratne novčane pomoći-Božićnica-u iznosu od 100,00 kuna za umirovljenike koji ostvaruju mirovinu manju od 1.500,00 kuna mjesečno.

Spisak umirovljenika dobiven je od Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, a istom su priključeni i oni umirovljenici koji mirovinu ostvaruju iz drugih republika, BIH i Srbije, a prebivalište imaju na području Grada Pule. Ovu novčanu pomoć ostvarile su ukupno 1025 osoba.

Za provedbu programa planirano je **350.000,00 kn**, realizirano **185.900,00 kn**, indeks **53,11 %**.

Za sve navedene oblike, osim za novčane pomoći za nabavu ogrijeva, sredstva se osiguravaju u Proračunu Grada Pule.

USTANOVE SOCIJALNE SKRBI u Puli su:

Dom za djecu, mladež i odrasle osobe sa cerebralnom paralizom i drugim posebnim potrebama – skrbi o osobama sa cerebralnom paralizom i drugim posebnim potrebama. Prima na dnevni smještaj djecu predškolske dobi, školske dobi i odrasle osobe sa cerebralnom paralizom i kombiniranim smetnjama. Usluge ustanove koristi ukupno 197 osobe, od čega 106 s područja Grada Pule, odnosno 27 djece jasličkog uzrasta, 37 predškolske djece, 23 školske djece, 19 odraslih osoba i 91 rizične djece koja koriste ambulantni tretman, uglavnom kod psihologa, logopeda, fizioterapeuta te liječničke preglede kod fizijatra i pedijatra. Program ustanove odvija se kroz medicinsku rehabilitaciju i rehabilitaciju, odsjek za predškolsku i školsku dob, te odsjek za mladež i odrasle osobe. Konkretni program provodi se i prilagođava vrsti i stupnju invaliditeta, te dobi korisnika. Grad Pula je suosnivač ove ustanove, zajedno sa ostalim Gradovima u Istarskoj Županiji i Općinom Medulin i Vrsar. Cilj sveukupnih aktivnosti je pripremiti djecu i mladež za samostalan život, povećati samostalnost u brizi o sebi, životu i obitelji, učešću u javnom životu, te razvijanje individualnog i grupnog identiteta.

Za provedbu programa planirano **1.110.000,00 kn**, realizirano **1.110.000,00 kn**, indeks **100 %**.

Dom za starije i nemoćne osobe "A. Štiglic" – je ustanova koja skrbi o starijim osobama provodeći institucionalni smještaj i više vrsti vaninstitucionalne skrbi o starijim osobama. Osigurava stacionarni smještaj za ukupno 160 osoba, te dnevni smještaj za 25 korisnika. Od vaninstitucionalnih oblika ustanova osigurava dostavu obroka u kuću, pruža usluge njege i pomoći, organizira rad ortopedske posudionice i Savjetovaništa za starije osobe, te je uveden alarmni sustav za starije osobe. Prema sklopljenom ugovoru Grad sufinancira program rada Dnevnog centra za starije osobe, program pružanja njege i pomoći u kući, pružanje dodatne zdravstvene zaštite za smještene korisnike, Savjetovaništa za starije osobe i program uvođenja alarmnog sustava za starija domaćinstva. Ustanova se kontinuirano susreće sa velikim brojem zahtjeva za smještaj u čemu zbog nedovoljnih smještajnih kapaciteta nije moguće udovoljiti. U Ustanovi, na listi čekanja za smještaj nalazi se više od šesto podnositelja zahtjeva.

Za provedbu programa planirano je **700.000,00 kn**, realizirano **700.000,00 kn**, indeks je **100 %**.

Dom za psihički bolesne odrasle osobe "Vila Maria" – osigurava smještaj za odrasle osobe sa duševim oboljenjima. Financira se iz državnog proračuna, a iz Proračuna Grada osiguravaju se dodatna sredstva za financiranje pojačane zdravstvene zaštite psihijatra i fizijatra. Ovim sredstvima ustanova uspijeva provoditi redovite liječničke preglede korisnika koji su smješteni u ustanovi, što je obzirom na psihofizičko stanje korisnika neophodno. Ustanova trenutno smještava 175 osoba. Zbog neuvjetnosti postojećih smještajnih kapaciteta, u siječnju 2004. godine započelo se sa dogradnjom ustanove na lokaciji Vila Marije u Boškarici. Završetkom gradnje korisnici iz Vila Idole i iz Gupčeve izmjestili bi se u novu

zgradu. Izgradnju prema sklopljenom ugovoru u jednakim djelovima financiraju Grad Pula, Istarska županija i Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi.

Za provedbu programa planirano je **45.000,00 kn**, realizirano **45.000,00 kn**, indeks je **100 %**.

Centar za rehabilitaciju – smještava punoljetne osobe s mentalnom retardacijom i pridruženim smetnjama na dnevni ili stacionarni smještaj. Ustanova se financira iz državnog proračuna, dok se sredstavima socijalnog programa sufinancira program okupacionih aktivnosti i dodatne zdravstvene zaštite.

Za provedbu programa planirano je **45.000,00 kn**, realizirano **45.000,00 kn**, indeks je **100 %**.

Dnevni centar za radnu terapiju i rehabilitaciju je ustanova čiji je osnivač fizička osoba. Osigurava dnevni smještaj za punoljetne osobe sa mentalnom retardacijom, i za taj program ima sklopljen ugovor sa Ministarstvom zdravstva i socijalne skrbi. Radi osiguranja više razine skrbi o ovoj kategoriji osoba iz sredstava socijalnog programa osiguravaju se sredstva za provedbu dodatne specijalističke zdravstvene zaštite u ustanovi i poboljšanje kvalitete života korisnika u ustanovi. Prema sklopljenom ugovoru ustanova smještava 40 korisnika.

Za provedbu programa planirano je **25.000,00 kuna**, realizirano **25.000,00 kn**, indeks je **100 %**.

Kuća skrbi “Polikarp”, odnosno Dom za starije i nemoćne osobe “Sv. Polikarp”, je također ustanova čiji je osnivač fizička osoba. Osim prognanika i izbjeglica, organiziran je i smještaj domicilnog stanovništva starije životne dobi. Sa ustanovom je ugovorena mogućnost pripreme obroka za socijalno ugrožene osobe i trenutno tri osobe odlaze kod njih gdje im se osigurava konzumacija jednog gotovog obroka. Radi se o pokretnim osobama za koje je ocijenjeno da je ovo najprimjereniji oblik skrbi. Sredstva se planirana u jedinstvenom iznosu za namjenu osiguranja obroka za starije osobe.

Down sindrom centar – je ustanova socijalne skrbi čiji je osnivač Udruga za zaštitu i promicanje prava bolesnika Pula. Ustanova pruža usluge smještaja, prehrane, njege i brige o zdravlju, usluge medicinske i psihosocijalne rehabilitacije, savjetodavnog rada i sl. za tjelesno ili mentalno oštećenu djecu i mladež s posebnim naglaskom za djecu i mladež s Down sindromom. Za svoju djelatnost ustanova je od Ministarstva obrane dobila na korištenje zgradu u Gajevoj 14 (bivša garnizonska ambulanta), a prema sklopljenom ugovoru ustanovu će djelomično financirati Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi. Ustanova na dnevnom smještaju ima dvadeset korisnika, dok u cjelokupnom tretmanu sa vaninstitucionalnim oblicima skrbi ima osamdeset korisnika. Osim pružanja pomoći i brige o osobama sa invaliditetom provodi program psihosocijalne potpore obiteljima osoba sa Down sindromom.

Za provedbu programa planirano je **50.000,00 kn**, realizirano **50.000,00 kn**, indeks je **100 %**.

Centar za socijalnu skrb- obavlja poslove temeljem Zakona o socijalnoj skrbi, Obiteljskog zakona i drugih propisa, a suradnja se odvija po pitanjima dodatne novčane pomoći korisnicima pomoći za uzdržavanje, pomoći za troškove stanovanja, pomoći za nabavu ogrijeva i provođenju programa socijalno zdravstvenih akcija u mjesnim odborima, te u drugim situacijama gdje se nadležnosti nadopunjavaju. Centru se redovito dostavljaju potrebni mjesečni i godišnji podaci o pruženim oblicima socijalne skrbi, koje Centar objedinjuje i dostavlja Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi.

CIVILNO DRUŠTVO

Značajno područje socijalne skrbi pripada civilnom društvu u kojem se kao pravne osobe pretežno javljaju udruge. One predstavljaju slobodno udruživanje građana oko rješavanja zajedničkih problema i ostvarivanja zajedničkih interesa i potreba. Tako u socijalnoj skrbi značajno mjesto zauzimaju udruge osoba sa invaliditetom, te kao takve u našem Gradu djeluju slijedeće udruge:

UDRUGE OSOBA SA INVALIDITETOM

R.br.	Udruga invalida	Broj članova	
		Ist. župani	Pula
1	Udruga slijepih Istarske Županije	327	112
2	Udruga gluhih i nagluhih Istarske županije	152	101
3	Udruga za pomoć mentalno retardiranim osobama	592	142
4	Društvo distrofičara	112	42
5	Udruga civilnih invalida rata	103	40
6	Udruga invalida rada	679	508
7	Dijabetička udruga	415	214
8	Društvo tjelesnih invalida Pula	399	264
9.	Udruga osoba s kombiniranim smetnjama	456	74
10.	Udruga cerebralne paralize	60	44
U K U P N O		3.295	1.541

Osnovni zadatak udruga je okupljanje osoba sa istovrsnim invaliditetom, briga za članove, organiziranje različitih aktivnosti, te briga i pomoć članovima u ostvarivanju pojedinih prava. Udruge u svom radu surađuju sa drugim institucijama i na taj način posreduju u rješavanju pojedinačnih prava za svoje članove.

Prvih sedam gore navedenih udruga organizirano je i udruženo u Savez udruga invalida, dok ostale udruge djeluju samostalno i njima se sredstva dodjeljuju pojedinačno. U proteklom periodu Savez udruga je realizirao projekt Puno sudjelvanje i ravnopravnost osoba s invaliditetom, te projekt Poboljšanje životnih, socijalnih i radnih uvjeta života osoba s invaliditetom, te nastavljao informiranje o Pravilniku o osiguranju pristupačnosti građevinama za osobe s invaliditetom i smanjenom pokretljivošću, organizirao druženja invalida u Izletištu slijepih u Cukrićima, vrši isplatu županijske novčane naknade osobama s invaliditetom, te obavlja sve druge aktivnosti vezane za koordinaciju članica. Organizirane su edukacijske radionice, stručni skupovi, vršio upoznavanje članica sa odredbama Konvencije UN o pravima osoba s invaliditetom s posebnim osvrtom na pristupačnost i mobilnost osoba s invaliditetom, te je nastavljen rad na pripremanju teza za donošenje Strategije Grada Pule za osobe s invaliditetom. Po svim ovim sadržajima svaka udruga provodi programe specifične za onu vrstu invaliditeta odnosno za osobe koje ona učlanjuje. Tu svakako spada i briga o mlađim članovima kod kojih se prvenstveno vodi briga o pravovremenom uključivanju u proces školovanja, osposobljavanja za adekvatno zanimanje i zapošljavanje.

Za Savez udruga invalida i sedam članica planirano je **580.000,00 kn**, realizirano **580.000,00 kn**, indeks je **100 %**.

Sve udruge djeluju na području Istarske županije, osim Društva tjelesnih invalida Pula koje djeluje na području puljštine.

Sve udruge, osim Udruge cerebralne paralize, koriste prostore koji su u vlasništvu Grada Pule, a za koje prostore ne plaćaju najamninu, pa i ta činjenica predstavlja potporu Grada njihovim aktivnostima.

Udruga cerebralne paralize ima sklopljen partnerski ugovor sa Domom za osobe sa cerebralnom paralizom, pa za svoje aktivnosti koristi prostor ustanove. U okviru svog programa provode aktivnosti vezane za organizaciju slobodnog vremena organizirajući turnire boćanja, izleta, likovnih radionica, te humanitarne aktivnosti radi osiguranja dizalice za članove i sl.

Za provedbu programa planirano je 10.000,00 kuna, realizirano 10.000,00 kn, indeks je 100 %.

Društvo osoba s tjelesnim invaliditetom naročitu pozornost usmjerava na programe otklanjanja arhitektonskih barijera, organizira izlete i druženja na otvorenom i u klupskim prostorijama, organizira prijevoz kombijem prema osobnim potrebama članova, sve sa ciljem aktivnog uključivanja osoba sa invaliditetom u sve životne tokove. Ima organiziranu knjižnicu koju članovi redovno koriste.

Za provedbu programa planirano je 171.000,00 kuna, realizirano 171.000,00 kn, indeks je 100 %.

Udruga roditelja osoba sa kombiniranim smetnjama u psihofizičkom razvoju uz sveukupnu brigu o svakom pojedincu, potiče njihovo uključivanje na dnevni smještaj u ustanovu, gdje im se uz dnevni smještaj organizira prehrana, radno okupacijske aktivnosti i održava redovan kontakt sa njihovim obiteljima.

Za provedbu programa planirano je 40.000,00 kuna, realizirano 40.000,00 kn, indeks je 100 %.

Udruga SOS telefon putem dežurnih telefona i 18 educiranih volontera pruža savjetodavne usluge telefonom, davanjem savjeta osobama o mogućnostima i načinu rješavanja njihovog problema. Pozivi građana sadržajno su se odnosili na obiteljsku problematiku, invalidnost, mobing, buling, probleme kod mladih, probleme osamljenosti, otuđenosti i slično. U 2007. godini volonteri su zaprimili 993 poziva, od čega 740 stalnih i 253 povremenih pozivatelja. Udruga surađuje sa srodnim institucijama koje se u Gradu bave sličnom problematikom. Redovno organiziraju edukacije za nove volontere koji se uključuju u rad udruge.

Za provedbu programa planirano je 20.000,00 kuna, realizirano 20.000,00 kn, indeks je 100 %.

Udruga prijatelja starijih Senior svoje aktivnosti usmjerava na kvalitetno provođenje slobodno vremena za osobe starije životne dobi. Provodila je program keramičkih radionica za osobe koji su smješteni u Domu za starije i nemoćne osobe «Alfred Štiglić», kao i za vanjske korisnike. Udruga ima sklopljen partnerski ugovor sa Domom za starije i nemoćne osobe, te je za svoje aktivnosti koristila prostor u depadansi ustanove u Mažuranićevoj ulici br. 10 za vanjske korisnike, dok je aktivnosti za korisnike smještene u ustanovi provodila u sjedištu ustanove. Tijekom izvještajnog razdoblja organizirali su dvije izložbe svojih radova i to u Domu «A. Štiglić» i u Mjesnom odboru Gregovica, te posjetu Arheološkom muzeju i izložbi renesansne keramike u Areni. Od strane osoba starije životne dobi postoji kontinuiran interes za pohađanje ovih radionica, a među zainteresiranim javljaju se i osobe s invaliditetom, posebno osobe sa oštećenjem sluha i oštećenjem vida.

Za provedbu programa planirano je 20.000,00 kuna, realizirano 20.000,00 kn, indeks je 100 %.

Društvo Crvenog križa djeluje sukladno Zakonu o Crvenom križu, i provodi slijedeće programe koje sufinancira Grad Pula:

- *Program dobrovoljnog davalaštva krvi* – Gradsko društvo CK broji 5743 darivatelja krvi.

Tijekom protekle godine prikupljeno je 2482 doza krvi, čime je plan davalaštva u gotovo

cjelosti ispunjen i predstavlja gotovo polovicu od ukupnih potreba za dozama krvi, na razini Istarske županije. Registrirano je ukupno 2482 aktivnih darivatelja krvi.

- *Služba traženja* jest javna ovlast Hrvatskog Crvenog križa i utvrđena je Zakonom o Hrvatskom Crvenom križu, a obavlja poslove obavješćivanja i traženja žrtava velikih prirodnih nepogoda, žrtava drugih nesreća s posljedicama masovnih stradanja kao i mirnodopska traženja. Tijekom 2007. godine pokrenuto je 4 traženja, a okončano je 9 postupaka traženja.

- *Prva pomoć* je javna ovlast, tradicionalna i najstarija aktivnost organizacija Crvenog križa. U 2007 godini provedeno je 23 tečaja za kandidate u autoškolama, 12 tečajeva za osposobljavanje radnika za pružanje prve pomoći na radu, te 7 tečajeva za edukacije mladih u osnovnim i srednjim školama.

- *Socijalni program* - vrši se prikupljanje i podjela humanitarne pomoći, a tijekom 2007. godine pruženo je 1579 usluga osiguranja humanitarne pomoć u hrani, odjeći, obući, higijenskom priboru, novcu i ostalim potrepštinama.

- *Zdravstvena edukacija* – program se provodio obilježavanjem prigodnih datuma Kao što su: Svjetski dan zdravlja 7. travanj u suradnji s Udrugom dijabetičara Istarske županije, tjedan borbe protiv TBC i ostalih plućnih bolesti (14.-21. rujna) u suradnji s ZZJZ IŽ, u mjesecu borbe protiv ovisnosti (15. studeni –15. prosinac) održane su radionice o Ranom pijenju kod mladih, Dan AIDS-a 1. prosinac u suradnji sa ZZJZ IŽ.

- *Mladež Crvenog križa* - u školama se provode radionice po programu Humane vrednote. U akciju «Solidarnost na djelu» su se uključile sve škole i Dječji vrtići Pule. Projekt «Poznajem li crveni križ?» proveden je u svim u šestim razredima pulskih osnovnih škola (obuhvaćeno 446 djece). U programu rada s mladima, ističe se organiziranje natjecanja i ljetnog kampa za mladež Crvenog križa.

Za provedbu programa planirano je **560.000,00 kn**, realizirano **560.000,00 kn**, indeks je **100 %**.

Humanitarna udruga “Oaza” okuplja i koordinira rad udomiteljskih obitelji koje temeljem rješenja Centara za socijalnu skrb udomljuju djecu bez adekvatne roditeljske skrbi. Trenutno imaju na praćenju 19 djece u tri udomiteljske obitelji. Provode renoviranje stare školske zgrade u selu Petehi koja bi služila za smještaj udomiteljskih obitelji i otvaranje obiteljskog doma, uz pomoć sredstava dobivenih iz programa CARDS 2004. Također se bave prikupljanjem i raspodjelom humanitarne pomoći, uglavnom osobama koje su u njihovom tretmanu. Potiču aktivnosti na unapređenju kvalitete i promociji udomiteljstva. Tijekom protekle godine organizirani su susreti udomiteljskih obitelji s područja Istarske županije uz podršku i prezentaciju Projekta «Za kvalitetno udomiteljstvo», sudjelovali su u okruglim stolovima vezanih za Zakon o udomiteljstvu, te je pružena potpora osnivanju Udruge udomitelja Istarske županije.

Za provedbu programa planirano je 15.000,00 kuna, realizirano 15.000,00 kn, indeks 100 %.

Centar za inkluziju i podršku u zajednici je udruga čiji su korisnici osobe s mentalnom retardacijom, u pravilu, nakon završenog obrazovanja koje nisu smještene u ustanovu, nego žive u prirodnoj sredini s roditeljima, rodbinom ili imaju vlastitu obitelj. Neki su od njih ranije bili zaposleni u zaštitnim poduzećima, pa su nakon njihovog zatvaranja ostali s neriješenim socijalnim i materijalnim statusom. U program je uključeno dvadesetak korisnika s intelektualnim teškoćama, u dobi od 21. do 55. godine života. Ključna pretpostavka ostvarivanja kvalitete življenja sastoji se u njihovom osnaživanju ka razvoju

osobne autonomije i samoodređenog života, te ka izgradnji prirodnog kruga podrške u zajednici. Ciljevi programa su povećanje opsega podrške u zajednici, smanjenje izoliranosti i ovisnosti o institucionalnim programima. Cjelokupni program pretežito je financiran iz sredstava Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi.

Za provedbu programa planirano je 10.000,00 kuna, realizirano 10.000,00 kn, indeks je 100 %.

Udruga Suncokret u okviru programa pod nazivom *Lakše kroz školu*, koji je usmjeren djeci i mladima iz sredina s rizicima za njihov razvoj, provodi program pomoći u učenju. U proteklom periodu radili su sa 57 djece kojima je pružena pomoć u savladavanju školskog gradiva. Osnovni cilj rada je usvojiti školsko gradivo i razviti strategije uspješnog učenja. Program se provodi u suradnji s pulskim školama, Centrom za socijalnu skrb, Savjetovalištem i visokoškolskim ustanovama. Svojim aktivnostima u navedenom projektu, kroz pomoć u učenju i socijalizacijsko kreativnim radionicama doprinosi se razvoju niza pozitivnih vještina kod djece, poboljšanju komunikacije i verbalnog izražavanja, te smanjenju međusobnog nasilnog komuniciranja.

Za provedbu programa planirano je 10.000,00 kuna, realizirano 10.000,00 kn, indeks je 100 %.

Društvo Naša djeca putem svakodnevnog dežurstva u okviru programa *Otvoreni telefon* doprinosi se prevenciji poremećaja u ponašanju kod djece, u najširem smislu. Otvoreni telefon uključen je u mrežu međunarodnih telefona za pomoć djeci, a djeci osigurava dnevnu mogućnost poziva i upita. Osim toga, značajne su aktivnosti Društva u sklopu ovog programa usmjerene edukaciji djece o njihovim pravima i mogućnostima za rješavanje osobnih teškoća i problema. Održavane su tematske radionice u Osnovnim školama, izrađeni promotivni plakati o pravima i dužnostima djece, sve u svrhu zaštite prava i interesa djece.

Za provedbu programa planirano je 20.000,00 kuna, realizirano 20.000,00 kn, indeks je 100 %.

Mreža protiv nasilja-skloništa i prihvatilišta za žrtve obiteljskog nasilja -Sigurna kuća Istra - provodi program *Mreže protiv nasilja* u obitelji organizirajući skloništa i prihvatilišta za žene žrtve obiteljskog nasilja. Tijekom protekle godine otvorena su dva skloništa u Istri i u tijeku su pripreme za otvaranje trećeg skloništa. U aktivnosti je uključena Građanska inicijativa Poreč, Udruga žena Pula i Homo Pula, a suradnja je kontinuirana i sa drugim institucijama koja se susreću s ovom problematikom. Pored aktivnosti otvaranja skloništa i prihvatilišta provodi se i edukacija stručnog tima. Obzirom na prisutan obim i intenzitet nasilja u obiteljima u našem Gradu sufinanciranjem ovog programa utječe se na ublažavanje posljedica već počinjenog nasilja, kao i na provođenje drugih mjera s ciljem njegovog suzbijanja. Tijekom godine za pomoć su se obratile 106 žena, od kojih ih je šest žena sa osam djece zbrinuto u sklonište, dok nekolicina žena nije bila u mogućnosti prihvatiti smještaj zbog udaljenosti od radnog mjesta ili škole, te su im pružene savjetodavne usluge.

Za provedbu programa planirano je 40.000,00 kuna, realizirano 40.000,00 kn, indeks je 100 %.

Socijalne akcije u Mjesnim odborima je u 2007., ovaj program započet je još 2006. godine, kao novi program ovog Upravnog odjela, koji ima za cilj da se najneposrednije u zajednici doprinese rješavanju socijalnih i zdravstvenih problema građana. U tom smislu potaknuto je povezivanje predstavnika mjesnih odbora, volontera, te ostalih sudionika u mjesnim odborima, s predstavnicima socijalne i zdravstvene struke. Kroz uspostavu i poboljšanje koordinacije želi se bolje iskoristiti postojeću infrastrukturu i postojeće resurse u MO i stručnim službama, te utjecati na kvalitetnije provođenje dosadašnjih i budućih akcija iz područja socijale i zdravstva. Jedan od ciljeva je da se zajedničkim aktivnostima pomaže u

rješavanje pojedinačnih slučajeva, neposredno u sredini gdje nastaju. U 2007. i dalje nastavljaju s radom komisije i imenovani koordinatori zaduženi za ovu problematiku pri mjesnim odborima. Prema zaključcima MO realizirane su socijalne akcije kojima je kroz različite oblike obuhvaćeno ukupno 112 osoba s prebivalištem u Grada Puli, a u 6 mjesnih odbora poboljšan je rad Zdravstvenog savjetovališta.

Za provedbu programa planirano je 160.000,00 kuna, realizirano 129.557,38 kn, indeks je 80,97 %.

Program nabave vozila Tijekom izvještajnog razdoblja nastavlja se sa osiguranjem sredstava za nabavljena vozila za Udrugu roditelja osoba sa kombiniranim smetnjama u psihofizičkom razvoju i za Društvo tjelesnih invalida Pula. U 2007.g. za vozilo za Društvo tjelesnih invalida je planirano i realizirano 38.000,00 kuna, a za vozilo Udruzi roditelja osoba sa kombiniranim smetnjama u psihofizičkom razvoju je planirano i realizirano 40.000,00 kuna, indeks 100 %.

OSTALE NEPREDVIĐENE INTERVENCIJE

Iz sredstava namjenjenih za intervencije u socijalnom programu podmiruju se određene opravdane potrebe građana ili institucija koje nije bilo moguće planirati ili podmiriti iz drugih izvora. Tako je Tekop-novi odobren novčani doprinos radi olakšanja zapošljavanja invalidnih osoba, u provođenju projekta «Izvorni sjaj Pulske Arene» tijekom ljeta, plaćen je dio dodatne novčane pomoći korisnicima pomoći za uzdržavanje, novčano se pomoglo jednoj socijalno ugroženoj obitelji, suportiralo se Društvo za celijakiju kod nabave bezglutenskog brašna, dana je potpora humanitarnim akcijama i koncertma, novčano se pomoglo u nabavci prigodnih poklon paketića za socijalno ugrožene učenike s posebnim potrebama u osnovnoj školi Centar i drugo.

Za nepredviđene intervencije je planirano 100.000,00 kn, realizirano 72.556,53 kn, indeks je 72,56 %.

Od ukupno planiranog iznosa za Socijalni program u visini od **10.039.000,00 kn** u izvještajnom razdoblju realizirano je **994.238,88 kn**, odnosno sa indeksom od **90,99%**.

4. OSTVARENJE PROGRAMA MJERA ZDRAVSTVENE ZAŠTITE U 2007.

U realizaciji Programa mjera zdravstvene zaštite za 2007. godinu sudjelovale su: dvije (2) ustanove kojih je osnivač Istarska županija: Zavod za javno zdravstvo Istarske županije i Istarski domovi zdravlja; dva (2) trgovačka društva: Veterinarska stanica Pula d.o.o. i Arena sport d.o.o., šesnaest (16) udruga iz oblasti zdravstva, zaštite okoliša, kojih su osnivači građani, te jedna (1) privatna zdravstvena ustanova registrirana za njegu u kući (Zlatne ruke).

Program zdravstvene zaštite obuhvaća **javnozdravstvene mjere** te **veterinarske mjere**, a realizira se kroz više programa.

A JAVNOZDRAVSTVENE MJERE

Javnozdravstvene mjera realizirane su u sklopu općih mjera za sprječavanje i suzbijanje zaraznih bolesti, primarne zdravstvene zaštite, udruga u zdravstvu, mjera za suzbijanje ovisnosti i ostalih mjera.

Sustav općih mjera za sprječavanje i suzbijanje zaraznih bolesti u 2007. godini obuhvaćao je:

- *PROGRAM MJERA DERATIZACIJE I DEZINSEKCIJE*
- *PROGRAM ANALIZE KVALITETE PREHRANE I HIGIJENSKO SANITARNI*
- *NADZOR U PREDŠKOLSKIM USTANOVAMA NA PODRUČJU GRADA, TE ANALIZA OBROKA ZA STARIJE OSOBE*

- *PROGRAM PRAĆENJA MIKROBIOLOŠKE ISPRAVNOSTI HLADNOG GOTOVOG JELA «BAKALAR NA BIJELO»*
- *PROGRAM PRAĆENJA MIKROBIOLOŠKE ISPRAVNOSTI SVJEŽEG KRAVLJEG SIRA (NEZAPAKIRANOG)*
- *PROMOCIJA ZDRAVOG NAČINA ŽIVOTA ZA ZDRAVO SRCE PO MJESNIM ODBORIMA*
- *PROGRAM PRAĆENJA MIKROBIOLOŠKE ISPRAVNOSTI OBLIKOVANOG USITNJENOG MESA*
- *PROGRAM PRAĆENJA ZDRAVSTVENE ISPRAVNOSTI VODE ZA PIĆE*
- *PROGRAM PRAĆENJA KAKVOĆE ZRAKA*

PROGRAM MJERA DERATIZACIJE I DEZINSEKCIJE

Programom mjera **deratizacije** u 2007.godini predviđene su dvije akcije, proljetna i jesenska sustavna deratizacija u Gradu Puli.

Akcija *proljetne sustavne deratizacije* započela je sredinom ožujka i dovršena je 18.svibnja. Deratizacija je bila blokovskog tipa i kretala se od južnih dijelova grada prema sjevernim dijelovima uključujući i prigradska naselja.Sustavna preventivna deratizacija podrazumjeva postavljanje zatrovanih mamaca za glodavce u stambenim, poslovnim objektima i ustanovama i to na mjestima na kojima se očekuje da bi moglo doći do pojave glodavaca.Mamci su u rasutom i parafiniziranom obliku na biljnom nosaču čime je mogućnost neželjenih i neciljanih otrovanja kućnih ljubimaca sveden na minimum.Deratizacija se obavlja u prisustvu vlasnika ili predstavnika objekta, a u slučaju zatvorenog objekta ostavljene su obavjesti o posjetu i uputama kako se usluga može naknadno dogovoriti. Mamci korišteni za deratizaciju su na osnovi djelatne tvari bromadiolon u koncentraciji 0,005 %.

Zbog blage zime populacije smeđeg štakora bile su aktivne pa su i pozivi građana iz određenih dijelova grada bili učestali tijekom prosinca i siječnja. U suradnji sa “Herculanea”-om prišlo se obradi kanalizacijske mreže sa procijenom oglodanosti i nadopunom.Deratizacija je izvedena u siječnju i veljači i zabilježene su visoke infestacije u pojedinim dijelovima grada. To je područje oko parka iza veslačkog kluba, Kukuljevićeva ulica, park kod Dvojnih vrata kod Arheološkog muzeja i javne površine na trgu 1. Istarske brigade, Divkovićeve, Creska, Koparska, Valturska, Žakna, Uspon na Kaštel, Flanatička, M. Lussi, Krležina, Osječka, Kohova i Jeretova.Nakon izvedenih akcija broj poziva o prisustvu glodavaca u kanalizacijskoj mreži, stambenim objektima i javnim površinama se bitno smanjio i deratizacija je polučila dobre rezultate. Preporuka je da se i ubuduće provodi ovakva mjera tijekom proljetnih mjeseci u sklopu sustavne akcije na području Grada kako bi se populacije štetnih glodavaca održavale na biološkom minimumu.Kroz čitavu godinu djelatnici Zavoda izlaze na sve pojedinačne pozive građana o pojavi glodavaca u stambenim objektima, okućnicama, kanalizacijskoj mreži i javnim površinama.

Zavod za javno zdravstvo je 20.rujna otpočeo sa *jesenskon akcijom sustavne deratizacije* u Gradu Puli.Akcija je otpočela u sjevernim gradskim kvartovima Veli Vrh i Štinjan da bi se nastavila u gradskim kvartovima Šijana,Stari Grad i Valmade, Busoler,Šikići,Škatari i Valdebek.Deratizacija preostalih gradskih područja Veruda i Stoja dovršena je sredinom prosinca.

U akcijama sustavne preventivne deratizacije utrošeno je oko 4500 kg raticida u raznim formulacijama, akcije su provodile tri dvočlane ekipe sanitarnih tehničara.

Krajem listopada krenula je deratizacija kanalizacijske mreže u dogovoru s komunalnom organizacijom “Herculanea”.Tijekom provedbe akcije i temeljem učestalih poziva građana zamjećeni su lokaliteti sa povećanom infestacijom štakorima. To su ulice oko novog gradilišta “Kaufland” (J. Žakna i 43. Istarske divizije) i područje kod Veslačkog kluba,

Kolodvorska ulica i marina "SM Mediteran". Tek nakon tri nadopune pojedinih mamaca došlo je do pada populacije štakora na navedenim lokalitetima.

U razdoblju od 12. studenog do 20. prosinca provedena je deratizacija kanalizacijske mreže na području Grada Pule i prigradskih naselja u kojima postoji kanalizacijska mreža. Prilikom provedbe deratizacije pomoć pri pronalaženju i podizanju poklopaca revizionih otvora mreže pružio je djelatnik Herculanee. Akcija se provodila od sjevernih dijelova Grada prema južnim dijelovima, a kontrola oglodanosti obavila se je 7-10 dana nakon izlaganja mamaca. Mamci koji su korišteni za deratizaciju su parafinizirani vodootporni mamci na osnovi aktivne tvari bromadiolon 0,005 % (proizvođač Detia Degesch GmbH, Njemačka) koji su vezani na pocinčanu žicu i pričvršćeni na reviziono okno kako ih ne bi otplavila kanalizacijska voda

Za provedbu programa planirano je **812.000,00 kn**, ostvareno je **799.600,00 kn**, indeks **98,44%**.

Programom mjera **dezinsekcije** u 2007. godini predviđene su akcije larvicidnih tretmana kroz sezonu i akcije zamagljivanja protiv letećih oblika u srpnju, kolovozu i rujnu. Prilikom terenskih izvida u travnju, nakon što je zamijećen razvoj ličinki komaraca prve generacije, otpočele su akcije tretmana legla. Legla su evidentirana i praćena kroz čitavu sezonu te ponovno tretirana larvicidima prema potrebi. U problematičnim kvartovima gdje postoji veliki broj legla (kanal Prigrande, okućnice i vrtovi na području Velog Vrha, Štinjana, Busolera, Šikići Škatari, Valdebek, te vrtovi uz pulsku obilaznicu) obilazak terena bi se provodio češće posebno nakon kiše, jer je poznato da tada nastaje mnogo malih privremenih legla koji u uvjetima viskih vanjskih temperatura mogu uspješno producirati komarce. Vrsta larvicida koji je korišten ovisi je o tipu legla uzimajući u obzir i ostali živi svijet. U slučaju da se radi o leglu tipa lokve ili bare primjenjuju se larvicidi koji neće nepovoljno utjecati na ostale organizme koji u njoj žive ili životinja vezanih uz takvo leglo (ptice i domaće životinje).

Zbog pojave tigrastog komarca tijekom travnja, svibnja, lipnja i srpnja pristupilo se dodatnoj kampanji edukacije stanovništva. Organizirana su predavanja po mjesnim odborima nakon kojih su zainteresiranim stanovnicima podijeljeni larvicidi protiv komaraca koji nisu na listi otrova te se mogu slobodno koristiti na svim potencijalnim leglima u vrtovima i okućnicama. U naseljima u kojima je primijećen povećan broj tigrastih komaraca dodatno su se dijelili letci s detaljnim uputama za građane. Predavanja su održana u MO Stoja, MO Veruda, MO Vidikovac, MO Busolera, MO Štinjan, MO Šijana i MO Veli vrh. Na taj se način željelo skrenuti pozornost građanima Pule da svojim odgovornim ponašanjem mogu doprinijeti smanjenju broja komaraca u urbanim sredinama.

Termini izvođenja adulticidnih akcija (ULV zamagljivanje) su određeni prema procjeni situacije na terenu, pozivima stanovnika i djelatnika gradske uprave i vremenskim uvjetima. Procjena brojnosti komaraca se provodila mjerenjem broja slijetanja na podlakticu kroz petnaest minuta u sumrak, kada je aktivnost komaraca najveća. ULV zamagljivanje je izvedeno generatorima insekticidne magle koji su ugrađeni na vozila.

Preparat korišten za zamagljivanje je iz skupine piretroida niske otrovnosti za toplokrvne organizme i brzo se razgrađuje u okolišu. Zamagljivanja su se izvodila u popodnevnim i večernjim satima u srpnju, kolovozu i rujnu mjesecu.

Za provedbu programa planirano je **150.000,00 kn**, ostvareno je **150.000,00 kn**, indeks **100%**.

PROGRAM ANALIZE KVALITETE PREHRANE I HIGIJENSKO SANITARNI NADZOR U PREDŠKOLSKIM USTANOVAMA NA PODRUČJU GRADA, TE ANALIZA OBROKA ZA STARIJE OSOBE

U posljednjih jedanaest godina Zavod za javno zdravstvo Istarske županije sustavno prati kvalitetu prehrane u predškolskim ustanovama na području Grada Pule i to PU Dječji vrtići Pula, te PU Rin Zin Tin, te vrši nadzor nad higijensko sanitarnim uvjetima.

Tijekom 2007. godine obavljena su 4 obilaska u pet centralnih vrtićkih objekata u kojima se hrana priprema (Dječji vrtići Pula: Centar, Izvor, Veruda, Monte Zaro i Talijanski vrtić Rin Tin Tin). U sedamnaest područnih vrtića, njih ukupno 17, obilazak je obavljen u dva navrata.

Analiza kvalitete prehrane i nadzor higijensko sanitarnih uvjeta u predškolskim ustanovama uključuje:

- pregled kuhinje, blagovaone i nusprostorija te epidemiološki izvid četiri puta godišnje,
- uzimanje cjelodnevnog obroka (jedan dan u tjednu u kojem se obavlja posjet) na kemijsku analizu te računsku analizu prema utrošku namirnica uz pomoć standardnih tablica (Kaić Rak A, Antonić K. Tablice o sastavu namirnica i pića, Zavod za zaštitu zdravlja Hrvatske, Zagreb, 1990.); rezultati računске analize uspoređuju se s preporučenim vrijednostima RDA (Recommended Dietary Allowances, 10 revizija, Washington, 1997/98),
- uzimanje gotovog jela i analiza na zdravstvenu ispravnost,
- uzimanje briseva čistoće u kuhinji te u prostorijama gdje se obavlja podjela hrane i u blagovaonicama (obično po 10 uzoraka briseva); u područnim vrtićima po 5 uzoraka briseva.
- računsku analizu tjednog jelovnika (tjedan u kojem je obavljena posjeta) prema dostavljenom utrošku namirnica i
- ukazivanje na eventualne propuste i nedostatke zatečene prilikom posjeta, davanje preporuka za njihovo otklanjanje i kulinarskih savjeta.

Nakon svakog posjeta rezultati svih analiza dostavljaju se vrtiću u vidu izvješća. Tako se komentira mikrobiološka čistoća objekta te, ukoliko ona nije u skladu s Pravilnikom o normativima mikrobiološke čistoće i metodama njenog određivanja (NN 46/94), ukazuje se na nepravilnosti i kako ih otkloniti.

Također se komentiraju rezultati kemijske i računске analize cjelodnevnih obroka, njihova energetska i prehrambena vrijednost, tj. sadržaj pojedinih prehrambenih tvari (bjelančevine, masti, ugljikohidrati, vlakna, udio zasićenih masnih kiselina, kolesterol; od vitamina: A, B1, B2, B6, niacin, C vitamin; od minerala: natrij, kalij, kalcij, magnezij, fosfor, željezo) te odnos tri glavne prehrambene tvari (bjelančevina, masti i ugljikohidrata).

U sklopu programa ukupno je uzeto 200 briseva mikrobiološke čistoće i 20 uzoraka gotovih jela. Mikrobiološka čistoća objekata bila je *dobra*, uzorci gotovog jela odgovarali su zahtjevima Pravilnika o mikrobiološkim standardima za namirnice (NN 46/94, 20/01, 40/01, 125/03, 32/04).

Tijekom 2007. godine uklonjen je dio nedostataka i poboljšani sanitarno tehnički uvjeti u kuhinjskim objektima Monte Zaro i Kamenjak.

Najveće nesukladnosti u sanitarno tehničkim zahtjevima, a pogotovo zahtjevima HACCP sustava ima u kuhinjskim objektima Centar i Veruda.

Prema Programu u 17 područnih odjeljenja dva puta godišnje je obavljen izvid te ukupno uzeto 195 briseva mikrobiološke čistoće. Prilikom 5 obilazaka (D.V. «Centar» - Područni Kaštanjer, Tratinčica, Punta; D.V. «Rin tin tin» - Područni Tutti, Calimero) utvrđena je prihvatljiva mikrobiološka čistoća. Uz ponovljene izvide, date su upute i ponovljeno je uzorkovanje, čiji je rezultat odgovarao Pravilniku. U područnim vrtićima i dalje problem

predstavlja prijem gotove hrane, nedostatak kuhinjskog osoblja, te obavljanje poslova servirki i spremačica istog osoblja.

Prehrana je u potpunosti zadovoljavala, kvalitativno i kvantitativno, uz blaži nedostatak željeza. No, u okvirima Istarske županije kvaliteta prehrane u pulskim vrtićima je među najboljima. Pri spravljanju obroka u pulskim vrtićima, u kojima se prati kvaliteta prehrane, poštuju se principi raznovrsnosti i mediteranski način spravljanja obroka koji je danas u svijetu prihvaćen kao najzdraviji.

Jelovnici su raznovrsni i izbor namirnica je u potpunosti u skladu sa preporukama. Spravljaju se maštoviti i zdravi obroci u kojima su zastupljene najrazličitije namirnice: svježe sezonsko povrće, mahunarke, žitarice, razne vrste mesa, riba i drugi morski plodovi, a djeci se svakodnevno nudi i svježe sezonsko voće.

Za provedbu programa planirano je 80.000,00 kn, ostvareno je 80.000,00 kn, indeks 100%.

PROMOCIJA ZDRAVOG NAČINA ŽIVOTA ZA ZDRAVO SRCE PO MJESNIM ODBORIMA

Program se provodio u vidu organiziranih predavanja i radionica po mjesnim odborima na području grada, uz anketiranje prisutnih, mjerenje tlaka, izračunavanje indeksa tjelesne mase, preporuke i savjeta, te podjele brošure «Zdravim načinom života do zdravog srca».

Program je provodio Zavod za javno zdravstvo Istarske županije. Ciljevi programa su upoznavanje što većeg broja ljudi o rizičnim čimbenicima za nastanak kardiovaskularnih bolesti, prihvaćanje zdravih životnih navika te smanjivanje oboljevanja od kardiovaskularnih bolesti.

Radionice su obavljene u 13 Mjesnih odbora, a nisu se održale u MO Gregovica, MO Stari grad, MO Štinjan. Iako su radionice – predavanja bile najavljene i medijski popraćene, posijećenost je bila mala. U 13 Mjesnih odbora ukupno je anketirano 171 žitelj, a tom broju treba dodati još pola onih koji su slušali predavanje ali se nisu htjeli anketirati, niti mjeriti tlak. Radi se pretežno o umirovljeničkoj populaciji. Posijećenost predavanjima je bila bolja u jutarnjim nego u popodnevnim satima.

Za provedbu programa planirano je 20.000,00 kn, ostvareno je 20.000,00 kn, indeks 100%.

O rezultatima **monitoring programa** Upravni odjel je redovito podnosio izvješća Gradskom poglavarstvu.

Monitoring programi tijekom 2007. godine bili su:

PROGRAM PRAĆENJA MIKROBIOLOŠKE ISPRAVNOSTI OBLIKOVANOG USITNJENOG MESA

U razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2007. godine analizirano je 96 uzoraka u sklopu Programa praćenja mikrobiološke ispravnosti oblikovanog usitnjenog mesa iz maloprodaje u gradu Puli. Uzorkovanje je provedeno u trgovačkim lancima i mesnicama.

Jedan analizirani uzorak u originalnom pakovanju (čevapi), uzorkovan u trgovačkom lancu, imao je povećani broj *S. aureus* u 1 gramu. Svi ostali analizirani uzorci bili su u skladu s propisanim mikrobiološkim standardima (Pravilnik o mikrobiološkim standardima za namirnice, NN br. 46/94, 20/01, 40/01, 125/03, 32/04).

Za provedbu programa planirano je 21.081,00 kn, ostvareno je 21.081,00 kn, indeks 100%.

PROGRAM PRAĆENJA MIKROBIOLOŠKE ISPRAVNOSTI HLADNOG GOTOVOG JELA «BAKALAR NA BIJELO»

U razdoblju od 1.siječnja do 31.prosinca 2007.godine analizirano je 35 uzoraka u sklopu Programa praćenja mikrobiološke ispravnosti hladnog gotovog jela «bakalar na bijelo» iz maloprodaje u gradu Puli. Uzorkovanje je provedeno u trgovačkim lancima te ostalim maloprodajnim mjestima, u originalnom i neoriginalnom pakovanju.

U razdoblju od 1.siječnja do 30.lipnja 2007.godine analizirano je 18 uzoraka od koji pet (5) uzoraka nije odgovaralo mikrobiološkim standardima (povećan broj aerobnih mezofilnih bakterija i nalaza E. coli u 1 gramu. Svi ostali analizirani uzorci bili su u skladu sa propisanim mikrobiološkim standardima (Pravilnik o mikrobiološkim standardima za namirnice, NN br. 46/94, 20/01, 40/01, 125/03, 32/04).

Za provedbu programa planirano je 7.686,00 kn, ostvareno je 7.686,00 kn, indeks 100%.

PROGRAM PRAĆENJA MIKROBIOLOŠKE ISPRAVNOSTI SVJEŽEG KRAVLJEG SIRA (NEZAPAKIRANOG)

U razdoblju od 1.siječnja do 31.prosinca 2007.godine analizirano je 27 uzoraka u sklopu Programa praćenja mikrobiološke ispravnosti svježeg kravljeg sira (nezapakiranog) iz maloprodaje u gradu Puli. Uzorkovanje je provedeno trgovačkim lancima te maloprodajnim mjestima.

Svi analizirani uzorci bili su u skladu s propisanim mikrobiološkim standardima (Pravilnik o mikrobiološkim standardima za namirnice, NN br. 46/94,20/01,40/01, 125/03,32/04).

PROGRAM PRAĆENJA ZDRAVSTVENE ISPRAVNOSTI VODE ZA PIĆE

Uzorkovanja su obavljena na 10 lokacija: Veli Vrh, Šijana, Kaštanjer, Centar, Centar-stari grad, Vidikovac, Veruda, Punta Verudela, Stoja i Busoler.

Ukupno je ispitano 200 uzoraka vode za piće, na svakoj lokaciji uzorkovano je 20 uzoraka.

Voda za piće analizirana je po parametrima za dezinficirane vode prema Pravilniku o zdravstvenoj ispravnosti vode za piće (NN 182/04).

U ukupno 200 uzoraka, svi ispitivani pokazatelji ispunjavali su zahtjeve Pravilnika

Osim “osnovnih” pokazatelja u vodi za piće dva puta godišnje ispitano je prisustvo «teških metala» (aluminija (Al), kadmija (Cd), mangana (Mn), nikla (Ni), olova (Pb), željeza (Fe) i krom-ukupni (Cr)), sa ukupno 320 ispitanih pokazatelja i svi su ispunjavali zahtjeve pravilnika.

Svakih 15 dana ispitivano je prisustvo produkata dezinficiranja («trihalometani») sa ukupno 1080 pokazatelja i svi su ispunjavali zahtjeve Pravilnika.

Svi ispitivani bakteriološki pokazatelji ispunjavali su zahtjeve Pravilnika u svim uzorcima vode za piće.

Na osnovu ispitanih pokazatelja opskrba zdravstveno ispravnom vodom za piće Grada Pule bila je uredna.

Za provedbu programa u izvještajnom razdoblju planirano je 130.000,00 kn, ostvareno je 130.000,00 kn, indeks 100%.

PROGRAM PRAĆENJA KAKVOĆE ZRAKA

Kakvoća zraka praćena je na mjernim postajama Riva i Veruda–Kamenjak i to, u razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2007. godine. U navedenom razdoblju svakodnevno je praćena 24-satna koncentracija sumpordioksida i dima, te tri puta tjedno 24-satna koncentracija dušik-dioksida. Na osnovu rezultata mjerenja sumpordioksida, dima i

dušikdioksida na područjima zastupanim mjernim stanicama Riva i Veruda – Kamenjak, zrak se može svrstati u I kategoriju tj. u čist ili neznatno onečišćeni s obzirom na te polutante.

Mjerne stanice Riva i Veruda –Kamenjak su dio lokalne mreže praćenja kakvoće zraka, a podaci mjerenja dostupni su na stranicama na web stranicama Zavoda za javno zdravstvo Istarske županije.

Za provedbu programa planirano je 60.763,00 kn, ostvareno je 60.763,00 kn, indeks 100%.

PROGRAM KONTROLE KONTAMINIRANOSTI JAVNIH POVRŠINA PARAZITSKIM ELEMENTIMA OPASNIH PO LJUDSKO ZDRAVLJE NA PODRUČJU GRADA PULE

Cilj projekta “Kontrola kontaminiranosti javnih površina parazitskim elementima opasnim po ljudsko zdravlje na području Grada Pule” je utvrditi stupanj kontaminiranosti javnih površina - parkova, zelenih površina, šetališta i dječjih igrališta, potencijalnim uzročnicima opasnih parazitskih zoonoza koje ugrožavaju zdravlje ljudi, a pogotovo djece koja se koriste tim površinama, kako bi se poduzele odgovarajuće mjere spriječavanja nastanka zaraznih bolesti.

Svrha projekta je dobivanje osnovnih informacija o stupnju i proširenosti kontaminacije pojedinih lokacija u gradu Puli te uzrocima njenog nastanka kako bi se moglo osmisлити program kontrole kontaminiranosti te djelovanje na njeno smanjenje i uklanjanje potencijalne opasnosti po ljudsko zdravlje.

Gradsko poglavarstvo Grada Pule, na sjednici održanoj dana 26. ožujka 2007. godine, prihvatilo je Projekt kontrole kontaminiranosti javnih površina parazitskim elementima.

Sa Veterinarskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu zaključen je Ugovor o provedbi projekta, a isti je provodio Zavod za parazitologiju i invazijske bolesti s klinikom.

U mjesecu lipnju i prosincu 2007. godine, obavljena je pretraga 90 uzoraka zemlje i pijeska sa 9 lokacija javnih površina koje su određene projektom (Park Grada Graza, Park žrtava fašizma, Titov park, Park Franje Josipa I, javna površina - Vodotoranj jug, javna površina Šijana-Koparska ulica kod Konzuma, javna površina - ulica Siplac, javna površina - križanje Viške i Zoranićeve, Park Monte Zaro).

O rezultatima provedbe prvog dijela projekta Zavod za parazitologiju i invazijske bolesti s klinikom, dostavio je Izvješće 09. srpnja 2007. godine, u kojem se navodi da su sve lokacije pozitivne bar na jednu parazitsku vrstu, te da rezultati upozoravaju na realnu opasnost invadiranja ljudi, pogotovo djece, nematodskim jajima a u manjoj mjeri i protozojskim cistama.

O rezultatima provedbe drugog dijela projekta Zavod za parazitologiju i invazijske bolesti s klinikom Veterinarskog fakulteta, dostavio je Izvješće 22. siječnja 2008. godine. U Izvješću se navodi da su sve ispitivane površine/lokacije pozitivne bar na jednu parazitsku vrstu. Iako se ne može govoriti o jakoj kontaminaciji, ona je u odnosu na mjesec lipanj u porastu, a lokacije sa nešto jačom kontaminacijom su Park Grada Graza, Park žrtava fašizma i Titov park.

U pretragama se Zavod ograničio samo na parazitske elemente (helmintska jaja i protozojske ciste) koji predstavljaju potencijalnu opasnost po ljudsko zdravlje, iako je zabilježen i nalaz parazitskih jaja koja ne ugrožavaju ljudsko zdravlje (*Trihuris vulpis*) ali njihov nalaz govori o stupnju kontaminiranosti određenog područja pasjim fecesom.

Pretragama su nađena, najčešće i u najvećem broju, jaja roda *Toxocara* i to pasja vrsta *T. canis* a manje mačja vrsta *T. cati*, najčešći uzročnici sindroma visceralne (VLM) i okularne larve migrans (OLM) kod čovjeka, a naročito kod djece. Pretragama su nađena jaja vrste *Ascaris lumbricoides* (čovječja glista), jaja fam. *Ancylostomidae* (rod *Ancylostoma* i *Uncinaria*), uzročnike kutane larve migrans (CLM) kod čovjeka, jaja vrste *Trichuris vulpis* te

oociste roda *Cryptosporidium*-česti uzročnici probavnih bolesti u ljudi, pogotovo imunosuprimiranih osoba.

Jaja roda *Toxocara* nađena su na 8 lokacija i to i u uzorcima zemlje i u pijesku gdje se igraju djeca. U pozitivnim lokacijama, u mjesecu prosincu došlo je do povećanja broja pozitivnih uzoraka po lokaciji kao i povećanja ukupnog broja jaja i po uzorku i po lokaciji.

Broj lokacija na kojima su nađena jaja vrste *Ascaris lumbricoides*, koja su podrijetlom isključivo iz ljudskog fecesa, se povećao u odnosu na lipanj (3 lokacije), pozitivno je 5 lokacija.

Nalaz kontaminacije parazitskim elementima u parkovima zahtijeva osmišljavanje i provođenje programa kontrole i implementaciju preventivnih mjera za smanjenje kontaminiranosti u budućnosti, odnosno uklanjanje opasnosti po ljudsko zdravlje a naročito zdrave djece.

Zaključkom Gradskog poglavarstva usvojene su mjere koje imaju cilj smanjenje kontaminiranosti javnih površina i dječjih igrališta, i sprečavanje daljnje kontaminacije površina, te predloženo je djelovanje u smislu:

- provođenje preventivnih mjera
- djelovanje na samim lokacijama – parkovima i dječjim igralištima
- djelovanja na izvore kontaminacije – pse, mačke i ljude
- edukacija stanovništva

Za provedbu programa planirano je 36.000,00 kn, ostvareno je 36.000,00 kn, indeks 100%.

Mjere *primarne zdravstvene zaštite* relizirane su kroz financiranje:

- - DJELATNOST TIMA HITNE MEDICINSKE POMOĆI,
- - PROGRAM PRVE POMOĆI – EDUKACIJA UČENIKA OŠ,
- - ŠKOLA ZDRAVE I PRAVILNE PREHRANE,
- - PROGRAM ŠKOLE ODVIKAVANJA OD PUŠENJA,

DJELATNOST TIMA HITNE MEDICINSKE POMOĆI

U ovom izvještajnom razdoblju ustanova Istarski domovi zdravlja bila je izvršitelj programa kojeg sufinancira Grad Pula, i to u području djelatnosti jednog tima hitne medicinske pomoći. Sufinanciranjem jednog tima hitne pomoći omogućeno je održavanje postignutog standarda u pružanju hitne medicinske pomoći svim stanovnicima grada tijekom cijele godine te podizanje standarda u pružanju zdravstvene usluge svim stanovnicima i turistima grada tijekom turističke sezone. Ovim programom omogućuje se da se svi oboljeli s nekim zdravstvenim problemom koji neposredno ugrožava život, a pojavljuje se iznenada i neočekivano, van radnog vremena izabranog obiteljskog liječnika, tijekom 24 sata, a time i danju, mogu dobiti kvalitetnu, brzu i stručnu pomoć u prostorima hitne medicinske pomoći Doma zdravlja Pula. Uz ove usluge pruža se i usluga brzog sanitetskog transporta u drugu ustanovu ukoliko je to potrebno. Poslovi i zadaci izvršeni su prema usvojenom Programu i potpisanom ugovoru.

U izvještajnom razdoblju je ukupno pregledano u djelatnosti hitne medicinske pomoći 36007 pacijenta i izvršeno je 4854 terenskih intervencija.

Rezultate provedbe programa s redovnim izvješćima po mjesečnim obavljenim intervencijama redovito se dostavljaju i razmatraju na Gradskom poglavarstvu.

Za provedbu programa planirano je 360.000,00 kn, ostvareno je 360.000,00 kn, indeks 100%.

ŠKOLA ODVIKAVANJA OD PUŠENJA

Od aktivnosti u skupu provedbe programa za istaknuti su predavanja u vrtićima šestogodišnjacima (Veruda, Monte Zaro), u osnovnim školama (Veruda, Stoja), srednjim školama (Gimnazija, Strukovna škola), mjesnim odborima (Stoja, Veruda), kao i održavanje Škole nepušenja. Školu nepušenja u 2007. završilo je 36 pušača, a rezultat koji se prati u 1 godini je 38%.

Za provedbu programa planirano je 30.000,00 kn, ostvareno je 30.000,00 kn, indeks 100%.

PROGRAM PRVE POMOĆI – EDUKACIJA UČENIKA OŠ

Program je realiziran u cijelosti kroz slijedeće aktivnosti: prezentacija znanja iz prve pomoći i hitnih stanja tijekom četiri sata cijelom razredu uz sudjelovanje razrednih nastavnika, testiranje prethodnog teoretskog znanja, a potom i stečenog na kraju edukacije. Tijekom vježbanja provodili su se različiti osnovni scenariji za potrebno pružanje pomoći, provjera znanja prethodne generacije, priprema uvjeta za odvijanje radionica u prostorima osnovnih škola u suradnji s ravnateljima te nabavka i priprema potrebnih pomagala i materijala za rad.

Provedene aktivnosti odvijale su se u četiri osnovne škole: OŠ – Veli Vrh, Šijana, Tone Peruško i Centar. Obuhvaćena su djeca od petog do osmog razreda. U provedbi programa sudjelovalo je troje liječnika i dvije medicinske sestre/tehničara.

Za provedbu programa planirano je 30.000,00 kn, ostvareno je 30.000,00 kn, indeks 100%.

PROGRAM ŠKOLA ZDRAVE I PRAVILNE PREHRANE

Program je namijenjen polaznicima u dobi između 18 i 65 godina života koji imaju prekomjernu tjelesnu masu. Kroz program škole polaznici uče o principima pravilne prehrane, značaju redovite fizičke aktivnosti, posljedicama pretilosti. Korisnici programa se u prva tri mjeseca sastaju jedanput tjedno u trajanju od tri sata, a narednih devet mjeseci jedanput mjesečno u trajanju od jednog sata (suport). Predavanja i mjerenja provode tri više medicinske sestre.

Program se odvijao u tri grupe, s ukupno 56 osoba, potpuni je program završilo 46 osoba. Individualno se program provodio s po tri osobe. Učinjena mjerenja pokazuju da je uspješnost 78 – 100% u prva tri mjeseca.

Za provedbu programa planirano je 20.000,00 kn, ostvareno je 20.000,00 kn, indeks 100%.

UDRUGE U ZDRAVSTVU

U 2007. godini u području zdravstva sufinancirano je djelovanje trinaest (13) udruga, te jednog (1) trgovačkog društva (d.o.o.):

- Klub žena liječenih od karcinoma dojke “GEA”,
- Liga protiv raka Pula
- Hrvatska donorska mreža,
- Hrvatska liga protiv reumatizma,
- KRUPP - Klub rekreativaca u prirodi «Istra» Pula,
- Udruga za promociju amaterskog sporta – UPAS,
- Zdravstveno rekreacijski sportski klub – «Breza»,
- Udruga za zaštitu životinja «Snoopy»,
- Društvo multiple skleroze IŽ,
- Udruga za skrb oboljelih od celijakije IŽ,
- Udruga za Alzheimerovu bolest IŽ,
- Udruga «Philipos»,
- Udruga Zelena Istra,

- Arena sport d.o.o.

Navedene Udruge, te trgovačko društvo, realizirali su svoje aktivnosti u skladu sa ciljevima i zadacima zacrtanim u Programima rada za izvještajno razdoblje.

Za programe svih udruga planirano je **260.000,00 kn**, ostvareno je **260.000,00 kn**, indeks **100,00%**.

KLUB ŽENA LIJEČENIH OD KARCINOMA DOJKE «GEA»

U 2007. godini klub se bavio prevencijom karcinoma dojke i postoperativnom rehabilitacijom žena operiranih i liječenih od karcinoma dojke. Aktivnosti kluba realizirala se kroz više segmenata. U dijelu rada s oboljelim i operiranim ženama redovito je radilo savjetovalište za operirane žene (tjedno), održavane vježbe za članice, sastanci i predavanja, prezentacije prsnih proteza, grudnjaka i pomagala, održane su radionice osnova rada na računalu i pravilne prehrane. Dva do tri puta mjesečno u sklopu edukacije i podizanje svjesnosti žena o dojci u suradnji s liječnicima i patronažnim sestrama održana su predavanja o bolestima dojke, važnosti prevencije, samopregleda te se podučavalo žene o tehnici samopregleda. Savjetovalište namijenjeno oboljelim osobama kao i članovima njihovih obitelji, gdje dobivaju informacije o bolesti, rehabilitaciji, o liječenju i dr. djelovalo je jednom tjedno. Ciljane medicinske vježbe za članice kluba odvijale su se dva puta tjedno, radionice zdrave hrane jednom mjesečno, kao i radionice osnove rada na računalu. Limfna drenaža obavljala se tri puta tjedno, dok su se edukativna predavanja za žene članice održavala jednom mjesečno. Klub je također aktivno sudjelovao u radu udruga koje se bave dojkom na nacionalnoj razini, te na lokalnoj razini s udrugama koje se bave sličnim problemima.

LIGA PROTIV RAKA PULA

Udruga je tijekom 2007. godine provodila sljedeće aktivnosti na rehabilitaciji onkoloških bolesnika kroz redoviti rad Psihološkog savjetovališta, dva puta tjedno; kroz rad Stoma klub i savjetovalište za stoma bolesnike, tjedno; kroz redovitu distribuciju perika i drugih pomagala za onkološke bolesnike. Kroz rad Psihološkog savjetovališta pružena je pomoć i podrška za 248 bolesnika i članova njihovih obitelji. U skrbi je bilo 35 terminalnih bolesnika, obavljeno je 85 pregleda terminalnih bolesnika, obavljeno je 38 kućnih posjeta, pružena je pomoć u žalovanju za 6 obitelji. Pomagala iz posudionice (antidekubitalni madraci, kreveti, toaletna kolica, hodalice) koristilo je 56 terminalnih bolesnika. Volonteri (23 volontera) su se trajno educirali kako bi njihova pomoć bila što bolja i kvalitetnija.

HRVATSKA DONORSKA MREŽA

Budući Udruga nije dostavila redovno izvješće za 2007. godinu, izneseni podaci odnose se na razdoblje sječanj-lipanj 2007. godine. Udruga je u izvještajnom razdoblju održala više predavanja, javnih rasprava, objavljivala u medijima, tiskala promidžbeni, informativni i edukativni materijal. Područje djelovanja Udruge bilo je na cijelom teritoriju Hrvatske. U provedbi programa surađivalo se sa Hrvatskim crvenim križem, Istarskom županijom, medicinskim fakultetima i školama, kliničkim bolnicama, Ministarstvom zdravstva i socijalne skrbi.

Javnost je permanentno izvješćivana - senzibilizirana o potrebi postmortalnog darivanja organa, darivanja koštane srži i krvotvornih matičnih stanica kao i transplantacijskog liječenja uopće.

HRVATSKA LIGA PROTIV REUMATIZMA

Budući Udruga nije dostavila redovno izvješće za 2007. godinu, izneseni podaci odnose se na razdoblje sječanj-lipanj 2007. godine. Pregled i mjerenje mineralne gustoće kosti ultrazvučnim denzitometrom obavljen je u svibnju mjesecu. U toj akciji je pregledano 663

osoba, a 140 osoba je dobilo besplatne bonove za DXA dezintometriju kako bi se nalaz i potvrdio. U besplatnom savjetovalištu za osteoporozu pregledano je 208 bolesnika. Na edukativnim predavanjima prisustvuje od 40-100 osoba. Pregledani muškarci ispunjavaju poseban upitnik – radi se o znanstvenom projektu o osteoporozu kod muškaraca (55 osoba).

KLUB REKREATIVACA U PRIRODI «ISTRA» PULA - KRUPP

Programska aktivnost KRUPP-a usmjerena je na promociju i animaciju organiziranog pješaćenja građana u prirodi, te rekreativnim vježbama u prirodi, a u cilju prevencije kardiovaskularnih i drugih oboljenja članova kluba i drugih građana, te sveopće zaštite i unaprijeđenja zdravlja. Udruga je u izvještajnom razdoblju provodila redovne aktivnosti pješaćenja i vježbanja u prirodi tri puta tjedno, dva puta tijekom godine radilo se je na uređivanju staza. Člansku strukturu čini preko 300 korisnika, sa oko 70% žena, prosječna dobna struktura je 56 godina. Broj sudionika u svim pješaćenjima iznosio je oko 12000. Pješaćenje se odvijalo na markiranim stazama na području grada i ostalim stazama na području cijele županije.

UDRUGA ZA PROMOCIJU AMATERSKOG SPORTA – UPAS

Udruga je u 2007. godini provodila više aktivnosti za djecu i osobe s posebnim potrebama zbog kroničnih nezaraznih bolesti i to:

Rekreativno-rehabilitacijska radionica održavala se 1-2 puta tjedno u trajanju od jednog sata, a obuhvaćala je vježbe istezanja i vježbe opuštanja, te prilagođene i modificirane sportske igre. Rekreativno-rehabilitacijski tretman održavao se na moru u srpnju i kolovozu 1-2 puta tjedno u trajanju od 2 sata, a obuhvaćao je učenje plivanja i tehnika plivanja, kao i zabavne i društvene igre na moru i obali. Rekreativno – rehabilitacijsku radionicu koristilo je 50 korisnika.

Susreti prijateljstva održani su 2. listopada 2007. godine, okupljeno je 80 direktnih učesnika od predškolskog uzrasta do odrasle dobi. Cilj ove manifestacije je aktivna integracija osoba s intelektualnim teškoćama u život zajednice i upoznavanje populacije sa svojim drugačijim sugrađanima. Izleti, druženja i pješaćenja provodili su se tijekom cijele godine uz učešće 80 korisnika.

ZDRAVSTVENO REKREACIJSKI SPORTSKI KLUB «BREZA»

Budući Udruga nije dostavila redovno izvješće za 2007. godinu, izneseni podaci odnose se na razdoblje sječanj-lipanj 2007. godine. Program Zdravstvena rekreacija za treću životnu dob redovito se odvijala vježbanjem tri puta tjedno po grupama, s obzirom na medicinsku indikaciju. Program uključuje cca 50 korisnika treće životne dobi.

UDRUGA ZA ZAŠTITU ŽIVOTINJA «SNOOPY»

Budući Udruga nije dostavila redovno izvješće za 2007. godinu, izneseni podaci odnose se na razdoblje sječanj-lipanj 2007. godine. Udruga je uspješno udomila 60-tak pasa i 30-tak mačaka. Od aktivnosti za istaknuti je popravak postojećeg skloništa za životinje koji Udruga koristi. Udruga redovito obavještava javnost o napuštenim kućnim ljubimcima te potrebi udomljavanja istih.

DRUŠTVO MULTIPLE SKLEROZE IŽ

Udruga je u izvještajnom razdoblju provodila sljedeće aktivnosti:

Kroz rad psihološke radionice i uključivanjem oboljelih u grupu, te kroz savjetodavno terapijski rad nastojalo se je ostvariti psihološku stabilnost članova. Radionice su se provodile dva puta mjesečno, dok se rekreativno plivanje održavalo dva puta tjedno. Mobilnost članova osvarivala se je kroz projekte rekreativno rehabilitacijskog plivanja, te osobnog asistenta.

Organizirana je također i likovno kreativna radionica, dok se jednom tjedno provode vježbe tehnike disanja. Udruga redovito organizira druženja za svoje članove i poziva stručnjake odgovarajućih specijalnosti u cilju informiranja oboljelih o bolesti i pravima pacijenata. Društvo broji 127 članova, u dobi od 21.g. do 74.g. starosti. Od ukupnog broja članova 98 su žene. Teško pokretnih ili nepokretnih je 46 članova.

UDRUGA ZA SKRB OBOLJELIH OD CELIJAKIJE IŽ

Udruga je u 2007. godina provodila sljedeće aktivnosti:

Nabava bezglutenske hrane za svoje članove (92), nabava peči, edukacija u svezi obrade hrane. Za naglasiti je da svi članovi imaju pekač za bezglutenski kruh, uspješno se provodi nabava specijalne hrane koja se raspodjeljuje oboljelima, veliki broj ljudi upoznato je sa oboljenjem, te je proširena svjesnost o celijakiji. U Strukovnoj školi Rovinj u travnju 2007 u tjednu svjesnosti organiziran je program obuke kuhara za pripremu bezglutenske hrane.

UDRUGA ZA ALZHEIMEROVU BOLEST IŽ

Udruga je u izvještajnom razdoblju provodila rad u Savjetovalištu koje je smješteno u Domu za starije i nemoćne osobe «Alfredo Štiglic» za članove oboljelih od ove bolesti u cilju poboljšanja skrbi za oboljele osobe. Provedeni su tečajevi – predavanja za djelatnike Istarskih domova zdravlja, te organizirane su grupe potpore za članove obitelji oboljelih od Alzheimerove bolesti.

UDRUGA «PHILIPPOS»

Programom Udruge pod naslovom Terapijsko jahanje za osobe s posebnim potrebama obuhvaćeno je 16 korisnika. Aktivnosti su se odvijale na Ranch-u Barba Tone u Manjadvorcima od siječnja do prosinca. Organizirano je 75 sati terapijskog jahanja. U edukaciju instruktora vodiča konja i volontera uključeno je cca 50 korisnika, a ista se održavala u travnju, lipnju i srpnju mjesecu. U provođenju programa, kao nadopuna redovitom rehabilitacijskom programu, bilo je uključeno cca 40 korisnika. U realizaciju projekta je uključeno prosječno 16 volontera i 2 vanjska suradnika. Od stručnjaka u realizaciju programa uključeni su uz fizioterapeute, psiholog, liječnik, defektolog. Realizaciju vodi tim u sastavu voditelj programa u suradnji sa obučanim stručnim volonterima.

UDRUGA «ZELENA ISTRA» - «ISTRIA VERDE»

Osnovni ciljevi programskog djelovanja udruge «Zelena Istra»- «Istria verde» su: zaštita okoliša i prirodnih bogatstava, poticanje sudjelovanja javnosti u procesu donošenja odluka iz područja zaštite okoliša, jačanje uloge javnosti u ostvarivanju ustavnog prava na zdrav okoliš, promicanje održivog razvoja u Istarskoj županiji i Republici Hrvatskoj.

U 2007. godini realiziran je programi *Zeleni telefon*, pomoć građanima u rješavanju problema u okolišu. Zaprimito je ukupno 259 poziva, od čega 129 s područja Grada Pule i za svaki slučaj kontaktirane su nadležne službe, inspekcije, djelatnici lokalne samouprave, ministarstva i sl.

Realizirano je *poticanje koncepta 4R+3E u gospodarenju otpadom, informiranje građana o pravilnom odlaganju otpada* – pružene su informacije građanima, školama, poduzećima i institucijama o primjerima dobre prakse u gospodarenju otpadom (organizirane su konferencije uz prisustvo stranih predstavnika, prisustvovanje studijskom putovanju u Sloveniju). Izrađen je letak «Gdje se koje smeće meće» u 23000 primjeraka koji je u suradnji sa Pula Herkulaneom podijeljen svim pulskim domaćinstvima. Organizirane su 4 stručne radionice za male poduzetnike koji proizvode opasni otpad u suradnji s HGK, OK IŽ i Istrskom županijom.

Za realizaciju programa planirano je 20.000,00 kuna, isto toliko je ostvareno.

ARENA SPORT D.O.O.

Poduzeće prema programu Napredne nogometne škole «Arena 2003» provodi sportsko-psihološki razvoj mladeži, prevenciju konzumacije alkohola, opojnih tvari i delinkventnog ponašanja mladih.

U program sportsko-odgojni rad sa djecom i mladeži (razvoj psihofizičkih sposobnosti, ispravna prehrana) uključeno je 80 korisnika u dobi od 15 do 18 godina. Program se provodio u OŠ Vidikovac, SC Valkane, u učionici tvrtke. Predavanja o prehrani vodio je nutricionist i održavala su se svaka dva mjeseca. Usluge sportskog psihologa koristile su se prema ukazanim potrebama.

U sklopu javnozdravstvenih mjera izdvajamo *ostale mjere* koje su se provodile kroz: Projekt Pula - zdravi grad, aktivnosti Udruge «Zelena Istra - Istria verde», provođenje programa dodjele poklon bona za novorođenčad, provođenje program preventivne mamografije, te kroz program dodatne zdravstvene njege putem Ustanove «Zatne ruke».

PROJEKT PULA ZDRAVI GRAD – GRADSKA SLIKA ZDRAVLJA

U 2007. godini pristupilo se izradi Gradske slike zdravlja. Izrada iste ugovorena je sa Zavodom za javno zdravstvo Istarske županije.

Gradska slika zdravlja (slika zdravlja građana Pule) je kvantitativan i kvalitativan opis zdravlja stanovnika i čimbenika koji utječu na zdravlje u gradu. Nastaje okupljanjem svih subjekata zainteresiranih za zdravlje i kvalitetu života u Puli te sumiranjem različitih podataka o zdravlju koji već postoje, ali potječu iz različitih izvora te nisu grupirani. Gradska slika zdravlja sadržava podatke o gradu Puli (povijest, administrativni ustroj, ustroj mjesne samouprave, odnos gradske uprave i građana, odgovornost lokalne samouprave za zdravlje, proračun i dr.), stanovništvu i strukturi obitelji (dobna i spolna struktura, obrazovanje, brak, rizična ponašanja, mladi i sl.), socijalno-ekonomskim pokazateljima i stanje okoliša (gospodarstvo, zaposlenost, umirovljenici, korisnici socijalne pomoći, stanovanje, zrak, voda za piće, otpadne vode, deratizacija i dezinfekcija, zelene površine, pješačke i biciklističke staze), organizaciji zajednice u Puli (dječji vrtići, jaslice, škole, fakulteti, socijalna skrb, zdravstvo, crkvene organizacije, državne institucije, kultura, udruge građana, sport), zdravstvenim pokazateljima i indikatorima zdravstvene zaštite (smrtnost, pobol, bolesti, hospitalizacija, zarazne bolesti, ovisnosti, obiteljska medicina, ordinacije, savjetovališta, preventivni pregledi, pokazatelji o zdravstvenoj zaštiti žena i dr.).

Ugovorena je cijena izrade Gradske slike zdravlja sa ZZJZ IŽ u visini od 61.000,00 kuna.

GRADSKI PROGRAM DODJELE POKLON BONA ZA NOVOROĐENČAD

Gradsko poglavarstvo Grada Pule na sjednici održanoj 13.travnja 2006.godine donijelo je Odluku o dodjeli prigodnog novčanog bona novorođenoj djeci roditelja koji imaju prebivalište na području grada Pule.Vrijednost poklon bona iznosi 500 kuna. Odluka se provodi od 01.svibnja 2006.godine. U provedbi ove pronatalitetne mjere sudjeluje Patronažna služba Istarskih domova zdravlja te devet ljekarni na području Grada Pule u kojima se poklon bonovi i realiziraju.

U razdoblju sječanj-prosinac 2007.godine ukupno je podijeljeno 586 poklon bonova, a realizirano u ljekarnama 589.Utrošena sredstva u 2007.godini iznose 274.498,45 kn, iz planiranih sredstava za tu namjenu, a 20.000,00 kn iz sredstava nepredviđenih intervencija.

PROGRAM PREVENTIVNE MAMOGRAFIJE

Programom preventivne mamografije obuhvaćena je populacija žena rođenih 1957.i 1958.godine, s prebivalištem na području grada Pule.Sukladno evidenciji Službe za opću upravu Ureda državne Uprave u Istarskoj županiji broj žena rođenih 1957.iznosi 486;a rođenih 1958.iznosi 504.žene.

Zdravstvena ustanova partner Grada Pule u provođenju navedenog programa je Istarski domovi zdravlja.Sa istom je 21.veljače 2007.godine potpisan Ugovor o provođenju programa preventivne mamografije.

U izvještajnom razdoblju obavljeno je 114 pregleda žena rođenih 1957.godine (obuhvat 24%), te 121 pregled žena rođenih 1958. godine (obuhvat od 23%).Sukladno evidenciji Opće bolnice Pula i patronažne službe mamografijom ukupno je obuhvaćeno 48% žena 1957.godišta i 54% žena 1958.godišta.

Od planiranih 120.000,00 kuna, realizirano je 70.000,00 kuna, ili 58,33%

DODATNA ZDRAVSTVENA NJEGA - USTANOVA ZA ZDRAVSTVENU NJEGU U KUĆI - «ZLATNE RUKE»

Ustanova je tijekom 2007. godine pružala usluge zdravstvene njege u kući za bolesnike koji su trajno potrebni pomoći i njege druge osobe, a većinom su to bile osobe visoke životne dobi i sa dijagnozom kroničnih stanja. Korisnici programa dodatne zdravstvene njege u kući, fizikalne terapije i rehabilitacije u kući su osobe s invaliditetom, svi građani Grada Pule kojima je narušeno zdravlje, a imaju socijalnu indikaciju.

U izvještajnom razdoblju zdravstvenu njegu koristilo je 54 korisnika sa područja Grada Pule. Korisnici su većinom osobe starije životne dobi, invalidi, pacijenti u terminalnim stanjima, svi sa dugotrajnom potrebom zdravstvene njege u kući. Na taj način omogućena je dostupnost zdravstvenih usluga potrebnih po medicinskoj indikaciji, a neprepoznatih od strane HZZO-a kao dijela osnovnog zdravstvenog osiguranja u primarnoj zdravstvenoj zaštiti. Ustanova je redovito tijekom prošle godine dostavljala specifikacije pruženih usluga po korisnicima.

Od planiranih 80.000,00 kuna, realizirano je 79.778,50 kuna, ili 99,72%.

U sklopu *mjera za suzbijanje ovisnosti* sufinancirani su slijedeći programi/udruge:

- *PROGRAM PREVENCIJE, LIJEČENJA I REHABILITACIJE OVISNIKA O DROGAMA,*
- *KLUB LIJEČENIH ALKOHOLIČARA,*
- *UDRUGA GRADSKA RADIONICA PULA,*
- *UDRUGA INSTITUT*

PROGRAM PREVENCIJE, LIJEČENJA I REHABILITACIJE OVISNIKA O DROGAMA

Program provodi Služba za prevenciju ovisnosti Zavoda za javno zdravstvo Istarske Županije.

Služba – Centar za prevenciju ovisnosti tijekom 2007.godine nastavila je svoj stručni rad te provodi prevenciju (sekundarnu), diagnostiku, vanbolničko liječenje, rehabilitaciju i resocijalizaciju mladih osoba sa rizikom, povremenih uzimatelja (konzumenate) i ovisnika o psihoaktivnim drogama. Služba radi i s članovima njihovih obitelji.

U Službi se provodi niz programa već više godina, što je nastavljeno i tijekom 2007.godine:

1. motivacijski program
2. program smanjenja štete
 - individualni metadonski i subutex program te supervizija provođenja

metadonskog programa

- zaštitni preventivni programi (hepatitis, AIDS)
- 3. Drug – free program (program “život bez droge”)
- 4. Organizirani terapijsko – edukativni programi.

U Centru / Službi rad se odvija putem individualnih i grupnih psihosocijalnih tretmana ovisnika, obiteljske terapije te grupe samopomoći roditelja i članova obitelji. Provodi se i priprema za detox program u Bolnici, kao i pripreme za različite programe terapijskih zajednica u RH i inozemstvu. Svi neosigurani, nezaposleni ovisnici su zdravstveno osigurani za našu pomoć. Preko Centra za socijalnu skrb socijalno najugroženijim ovisnicima pomaže se ostvarenje socijo – materijalnih prava. Također se provodi prihvrat ovisnika u postpenalnom programu.

U Službi se radi s mladima i njihovim obiteljima upućenim iz Državnog odvjetništva, škola, Centara za socijalnu skrb itd. Radimo i kao savjetovanište za mlade i obitelji sa raznim drugim problemima, nevezano za problem droge.

U Službi se provodi terapijsko – edukativni projekt učenja zidnog slikarstva u suradnji sa Gradskom radionicom oslikavanjem prostorija Službe. Cilj ovog projekta je resocijalizacija i rehabilitacija barem manjeg broja ovisnika.

STRUČNI TIM SLUŽBE u 2007. godini bio je:

- 1 liječnik, specijalista epidemiologije – Voditelj Službe, neodređeno vrijeme,
- 1 liječnik, neodređeno vrijeme,
- 1 prof. socijologije, neodređeno vrijeme,
- 1 prof. psihologije, neodređeno vrijeme,
- 2 osobe SSS, osposobljene za rad s ovisnicima – neodređeno,
- 2 liječnika, spec. psihijatrije, ugovor o dijelu po 40 sati mjesečno,
- 1 prof. psihologije, ugovor o dijelu, 40 sati mjesečno.

Tijekom 2007. godine radilo se sa 653 korisnika usluga i sa 344 članova obitelji, što je ukupno 997 osoba.

Stručni tim službe u 2007. godini radio je s 653 korisnika. Ukupno se radilo s 997 osoba, što je za 8,87% manje nego protekle 2006. godine.

Od 997 osoba s kojima se radilo:

- 630 je osoba koje su došle zbog problema zlouporabe droga. Za svih 630 osoba također je ispunjen Pompidou upitnik za potrebe registra ovisnika pri Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo.
- 23 osobe javile su se u Službu zbog drugih problema koji nisu vezani uz konzumaciju droga te su uključeni u savjetovanišni program.
- Broj roditelja s kojima se je u službi radilo u 2007. godini, individualno, obiteljski ili grupno, iznosi 344, što je za 15,06% manje od broja roditelja koji su bili uključeni u tretman u 2006. godini.

Ukupan broj dolazaka (997 osoba) u službu tijekom 2007. godine iznosi 7152.

U 2007. godini radilo se s nešto manjim brojem korisnika od prošle godine. Najveći broj bio je s pulskog područja (75,5%). U odnosu na prošlu 2006. godinu u strukturi su postoci dolazaka iz raznih krajeva Istre približno isti i u 2007. godini. Broj korisnika iz drugih županija se je u 2007. godini smanjio za 44,2%, dok je broj stranaca ostao isti.

U 2007. godini broj korisnika Centra zbog zlouporabe droga je za 4,4% manji nego protekle 2006. godine, dok je broj osoba koje su se javile u Savjetovanište opao za 23,3%. Heroinskih ovisnika bilo je za 2,07% više, a mali porast može se uočiti i kod broja korisnika ostalih droga, osim marihuane. Broj korisnika koji su došli u Centar zbog zlouporabe marihuane opao je za 48,6%.

Od ukupnog broja korisnika Centra zbog zlouporabe droga (630) najveći postotak čine heroinski ovisnici (86,03%), slijedeće su osobe koje su zlopotrebljavale marihuanu (8,9%).

Uslugama Savjetovališta koristile su se 23 osobe, što iznosi 3,5% od ukupnog broja korisnika Centra (653). U Savjetovalištu su bile uključene malade osobe koje nisu koristile drogu, već imaju druge psihosocijalne probleme. Rad s ovom grupom, kao i rad s osobama koje su koristile marihuanu jest dobra prevencija "prelaženja" na teže droge.

Ukupan broj usluga u 2007.godini (18551) smanjio u odnosu na ukupan broj usluga za 2006.godinu (20815) za 10,9%.

Tijekom 2007.godine broj urina za testiranje na prisustvo droga iznosio je 2013, što je za 12,6% manje od protekle godine. Izvršeno je ukupno 4845 testiranja na razne droge kod 338 osoba.

Za testiranje iz kapilarne krvina HIV, HCV, HBV te sifilis prijavilo se je 127 osoba (lani 126), a izvršeno je ukupno 435 analiza.

Rezultati testiranja bili su:

- HbsAg (125 testirane osobe) – svi negativni
- Anti HCV (127) – 70 pozitivnih ili 55,1%
- Anti HIV (125 osoba) – svi negativni
- TPHA sifilis (58 osoba) – svi negativni

Metodu testiranja kapilarne krvi (prsta) ovisnici su vrlo dobro prihvatili.

Kod svih pozitivnih osoba obavljani su razgovori u smjeru zaštite osoba s pozitivnim nalazom, kao i razgovor o zaštiti osoba iz njihove okoline (upute za seksualnog partnera, način prijenosa ovih infekcija, upute za ev. drogiranje s smanjenjem rizika širenja infekcije).

Ukupan broj novoevidentiranih korisnika u 2007.godini iznosi 129 osoba, što je za 32,8% manje nego prethodne godine. Od toga je bilo 66 novih heroinskih ovisnika, što je za 5,7% manje od prošlogodišnjeg broja novoevidentiranih heroinskih ovisnika.

Od 129 novoevidentiranih korisnika usluga službe u 2007. godini javili su se zbog zlouporabe (kao glavno sredstvo):

- heroin (opijati) 66 osoba
- marihuane 33 osobe
- cocaine 7 osoba
- amfetamina 6 osoba
- savjetovalište 17 osoba

Smanjen je ukupan broj novoevidentiranih korisnika službe, međutim broj novoevidentiranih heroinskih ovisnika ostaje približno isti u odnosu na proteklu godinu (66/70). Najveću razliku moguće je zamijetiti kod novoevidentiranih korisnika marihuana, gdje se je broj smanjio za 62,5%. Razlog ovakve razlike jest taj da je tijekom 2006.godine veliki broj novoevidentiranih korisnika marihuane došao iz Doma za odgoj u Puli.

S područja Pule od 129 novoevidentiranih korisnika tijekom 2007.godine bilo je 74 novoevidentirane osobe što je za 30,8% manje nego lani.

Pregledom svih kartona ovisnika o opijatima (1303) u Centru, krajem 2007.godine ustanovljeno je slijedeće:

1. U metaadonskom programu je ukupno 287 osoba, od toga:
 - a) na brzom detoxifikaciji (brzi detox) je 10 osoba
 - b) spori detox je 214 osoba
 - c) održavanje, supstitucijska terapija - 63 osobe
2. Na terapiji Subutexom je 187 osoba
3. U drug – free programu ili "život bez droge" u Centru sa uzimanjem Revia tableta (lijek koji smanjuje žudnju za uzimanjem opijata, ne izaziva ovisnost) - 17 osoba
4. Ovisnici koji su bili samo u Centru i apstiniraju više od 3 mjeseca do devet godina te ovisnici koji su bili i li završili programe u terapijskim zajednicama, apstiniraju i žive

normalnim životom - 169 osoba

5. Ovisnici koji se nalaze u raznim terapijskim zajednicama (komunama) – 13 osoba
6. Ovisnici koji se krajem 2007. godine nalaze u zatvoru – 27 osoba
7. Grupa ovisnika koji su umrli od 1996. do 2007. godine – ukupno 79 osoba (77 iz Istre)
8. Ovisnici koji su umrli tijekom 2007. godine -12 osoba

Treba naglasiti da zbog nedostatka stručnog kadra u odnosu na procijenjeni potreban kadar za Istarsku županiju (2 tima = 10 zaposlenih) premalo se pruža pomoć kod provođenja primarne prevencije i premalo se aktivirano sudjeluje u koordiniranoj sekundarnoj prevenciji. Isto tako, važni poslovi službe u objedinjavanju i snimci stanja za područje Istarske županije se nedostavno provode.

Na temelju iznijetih podataka Službe za prevenciju ovisnosti epidemiološka situacija i dalje je ozbiljna. Zato je potrebno uporno i sinhronizirano provoditi sve mjere primarne, sekundarne i tercijarne prevencije (liječenje), te represivne mjere svih institucija u skladu sa nacionalnom strategijom o suzbijanju zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj.

KLUB LIJEČENIH ALKOHOLIČARA

Klub djeluje u cilju rehabilitacije i resocijalizacije liječenih alkoholičara kao i edukacije članova kluba. Aktivnosti kluba ogledaju se u redovitom održavanju radnih sastanaka svakog utorka u prostorijama kluba, s mogućnošću održavanja istih u prirodi, te organiziranju posjeta drugim klubovima u Istri, posjeta bolnicama u Zagrebu sa zadatkom učvršćivanja suradnje. U Klub je uključeno 12 korisnika. Od značajnih aktivnosti treba istaknuti one vezane za mjesec borbe protiv alkoholizma. Bitan segment djelovanja kluba je i rad s obiteljima alkoholičara.

U 2007. godini redovito su se jednom tjedno održavali sastanci, surađivalo se s ostalim KLA, te Savezom klubova u Zagrebu. Klub je organizirao odlazak na liječenje za dvije osobe. Organiziran je okrugli stol o alkoholizmu u sklopu mjeseca borbe protiv ovisnosti. Za realizaciju programa planirano je 35.000,00 kuna, isto toliko je ostvareno.

UDRUGA GRADSKA RADIONICA PULA

Ciljevi programa bili su poticanje na uspješno završenje liječenja/resocijalizaciju putem građenja samopouzdanja te kvalitetnog provođenja slobodnog vremena, obrazovanje ovisnika za samostalno obavljanje osnovnih i naprednih soboslikarskih tehnika i tehnika umjetničkih zanata, ostvarivanje estetskog unapređenja grada putem realizacije vizualnih intervencija na javnim mjestima.

Projektom je obuhvaćeno 20 korisnika, a 5 korisnika aktivno se uključilo u rad i sudjelovalo je i u drugim projektima Udruge. Tih pet korisnika samostalno obavlja poslove iz djelokruga umjetničkih zanata. Likovno je oblikovano 11 trafostanica u Puli, prostori Službe za prevenciju ovisnosti, prostori Herkulane.

Za realizaciju programa planirano je 5.000,00 kuna, isto toliko je ostvareno.

UDRUGA INSTITUT

Program *Pula grad bez šprica* imao je za cilj čišćenje svih lokacija koje ovisnici koriste za intravenozno uzimanje opojnih droga, urediti iste i održavati čistima.

Pristupilo se čišćenju 36 lokacija na kojem ima odbačenog infektivnog otpada, za što je angažirano 12 ovisnika volontera, te 8 apstinenata. Uključivanjem ovisnika u aktivnosti sakupljanja odbačenih šprica postignuto je da se broj istih znatno smanjio. Većinu ovisnika uspjelo se je upozoriti i naučiti koliko je opasan infektivni otpad na javnim površinama.

Uz pomoć Udruge TERRA-Rijeka započeta ja i «needle exchange» u Puli. *Sakupljeno je trideset šest (36) kilograma infektivnog otpada.*

Tijekom godine poslato je 10 ovisnika na odvikavanje u razne terapijske zajednice.

Program *Izaberi život* kao projekt penalnog i poslije penalnog tretmana provodio se je kroz radionicu u zatvoru u Puli gdje su zatvorenici uključeni u izradu makramea i ukrasa od špage. U radionicu se aktivno uključilo 6 zatvorenika. Izrađeno je ukupno 4 makramea i preko 300 ukrasnih privjesaka za ključeve koji su bili izloženi u Puli na štandu za vrijeme Božićnih blagdana.

Izdana su dva broja "OZ"- zatvorskih novina, od kojih je jedan broj u izdanju od 4000 primjeraka financiran od Ureda Gradonačelnika Grada Pule, a sa ciljem senzibilizacije javnosti kako su zatvor i njegovi korisnici sastavni dio našeg grada, te su se isti kroz tekstove i isповijesti htjeli prezentirati u jednom novom svijetlu.

Realizirana su četiri terapijska izlaska, u dogovoru s Upravom zatvora u Puli, korisnicima KLO u trajanju od tri do šest sati.

Odžavali su se sastanci KLO, ukupno 40, po dvije grupe sedmično, gdje su obrađivane različite teme iz komunikacije, odnosa, iskazivanja osjećaja, prepoznavanje i razlikovanje poznanika od prijatelja, razmišljanje na uzročno posljedičan način, kako se verbalno izražavati, kako se verbalno suprostaviti bez nasilja, poštivanje i uvažavanje različitosti i dr. Za realizaciju programa planirano je 20.000,00 kuna, isto toliko je ostvareno.

NEPREDVIĐENE INTERVENCIJE

U 2007. godini za određene nepredviđene intervencije u oblasti zdravstva planirano je 110.000,00 kuna, a ostvareno je 108.001,99 kn, ili 98,18%, i to za niz aktivnosti, odnosno sponzorstava manjeg opsega a istodobno humanitarnog karaktera, kao što su: plaćanje troškova Veterinarskom fakultetu Zagreb – Zavod za parazitologiju, za izvršene kontrole zemlje i pijeska kod utvrđivanja kontaminiranosti javnih površina parazitskim elementima opasnih po ljudsko zdravlje; plaćanje ljekarnama realizirane poklon bonove za novorođenčad; sufinanciranje troškova liječenja djece te nabavku potrebnih lijekova za liječenje; opremanje prostora rađaone Opće bolnice Pula; sufinanciranje plaćanja zdravstva njege.

B VETERINARSKE MJERE

Veterinarske mjere u 2007.godini provodila je Veterinarska stanica Pula d.o.o.. Ugovorom o korištenju sredstava sklopljenog između Grada Pule i Veterinarske stanice Pula, sukladno Programu javnih potreba u socijalnoj skrbi i zdravstvu, definirani su poslovi i dinamika isplate sredstava.

Između Grada Pule i Veterinarske stanice d.o.o. Pula, kao nositelja tih mjera, uređeni su poslovi:

- higijeničarske službe
- skupljanja, pohrane i utilizacija nusproizvoda životinjskog podrijetla
- održavanje higijenskog servisa (smještaja životinja) na lokaciji Kaštijun

Higijeničarska služba redovito je mjesečno dostavljala izvješća o radu, o broju uhvaćenih pasa, mačaka i ptica, udomljavanju pasa i mačaka, te neškodljivom uklanjanju nusproizvoda životinjskog porijekla (lešine, nusproizvodi). Higijeničari su uhvatili 155 pasa koji su se kretali bez posjednika.

U razdoblju siječanj – prosinac 2007. godine putem higijeničarske službe zbrinuto je ukupno 786 pasa, 1037 mačaka, te 94 ptice.

S javnih površina sakupljeno je 71 lešina pasa, 652 lešine mačaka i 94 lešine ptica.

Sklonište za životinje je zaprimilo 258 pasa sa područja Pule, 96 pasa iz ostalih općina, građani su donijeli 195 psa, što ukupno čini 453 pasa. Od toga broja udomljeno je 218 pasa, a vlasnicima su vraćena 74 psa. U skloništu je liječeno i kastrirano 106 pasa. Sklonište je skrbrilo i za 60 mačaka.

**IZVJEŠĆE O RADU UPRAVNOG ODJELA ZA SOCIJALNU SKRB I ZDRAVSTVO
ZA RAZDOBLJE OD 01. SJEČNJA DO 31. PROSINCA 2007.**

Sakupljanje i odlaganje nusproizvoda životinjskog podrijetla u komoru za hlađenje i odvoz radi utilizacije u kafileriju obavljalo se svakodnevno. Sveukupno je za područje Pule i okolice skupljeno 106.193 kg lešina i nusproizvoda životinjskog podrijetla i dostavljeno kafileriji u Sesevskom Kraljevcu.

Veterinarska stanica Pula cijepila je u 2007 godini 3836 pasa protiv bjesnoće, a mikročipirano je 936 pasa. U istom razdoblju u Veterinarsku stanicu javile su se 33 osobe radi ugriza pasa.

U provedbi mjera nastavljena je dobra suradnja sa gradskom upravom, komunalnim redarstvom, policijom, Županijskom veterinarskom inspekcijom, službom 112, Zavodom za javno zdravstvo Istarske županije, Udrugom za zaštitu životinja, Herculanecom, lovačkim društvima, građanima, medijima.

Za realizaciju programa planirano je **403.500,00 kn**, ostvareno ja **403.499,97 kn**, indeks **100%**.

INTERVENCIJE U VETERINARSTVU

U Proračunu za 2007. godinu za **intervencije u veterinarstvu** planirano je 50.000,00 kuna, utrošeno je 49.999,89 kuna. Sredstva su utrošena za podmirivanje dijela neplaćenih računa za izvršene usluge iz 2005. godine Veterinarskoj stanici Pula (troškovi smještaja životinja, troškovi specijalnog vozila, troškovi rashladne komore).

Klasa: 023-01/08-01/371

Ur.broj: 2168/01-06-01-0347-08-2

Pula, 13. ožujka 2008.

**PROČELNICA
Silvija Hrelja, prof., v.r.**